
Вариант 1

1. Благодаря какому явлению распространяется запах духов?

А. Диффузии.

В.  Конвекции.

С. Электризации.

D. Ионизации.

Е. Явлению переноса.

2. К астрономическим телам не относятся:

A. Звёзды.

B.  Планеты.

C. Кометы.

D. Аметисты.

E. Метеориты.

     3. За 2 часа автомобиль проехал 120 км. Чему равна скорость автомобиля?

A. 240 км/ч

B. 60 км/ч

C. 122 км/ч

D. 118 км/ч

E. 242 км/ч

4. Каждый из участков пути АВ, ВС и СД автомобиль проезжает за 1 мин. На каком участке скорость наибольшая, на какой наименьшая?

                                     А                       В             С                        Д
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A. АВ и ВС

B. СД и ВС

C. АВ и СД

D. АС и ВС

E. АС и СД

5. Чему равен объем сосуда, в котором помещается 8 кг керосина? Плотность керосина 800 кг/м3.

A. 100 м3

B. 0,01 м3

C. 10 м3

D. 0,1 м3

E. 0,001 м3

6. Каким прибором измеряют силу тяжести?

A. Манометром.

B. Спектрометром.

C. Динамометром.

D. Ареометром.

E. Барометром.

7. Одинакова ли плотность воздуха во всех точках высотного здания?

A. Плотность больше в подвальных помещения.

B. Плотность одинакова во всех точках.

C. Плотность больше на верхнем этаже.

D. Плотность больше в центре здания.

E. Плотность больше около внешних стен здания.

8. Вычислите давление, которое оказывает керосин на дно бака


площадью 5 м2. Масса керосина в баке 500 кг.

А. 100 Н.

В. 100 Па.

С. 980 Н.

D. 980 Па.

Е. 98 Па.

9. В каких из нижеприведенных примеров тело совершает


механическую работу?

А. Трос натянут под действием силы тяжести.

В. Человек стоит с сумкой в руках.

С. Космический корабль, отключив двигатель, движется в

космическом пространстве.

D. На стол действует вес лежащего на нем тела.

Е. Человек поднимается на второй этаж.

10. Чему равна работа, совершаемая при поднятии ящика


массой 4 кг на высоту 2,5 м?

А. 98 Н. .

В. 98 Па.

С. 9,8 Дж.

D. 98 Дж.

Е. 980 Дж.

11. Какое движение называется тепловым?


А. Движение нагретого воздуха.

В. Движение тела под действием внешней силы.

С. Беспорядочное движение молекул.

D. Тепловое излучение.

Е. Движение броуновских частиц.

12. Какие единицы удельной теплоемкости Вам известны?

A.   Дж             С.  Дж * кг           Е.   Дж * кг

  кг                                                       ˚С

B.  Дж                 D. Дж

кг ˚С                    ˚С 

13. Какоe количество теплоты необходимо, чтобы нагреть1 л воды комнатной температуры (20 ˚С) до температуры кипения (100 ˚С).

       св = 4200   Дж  .

                       кг ˚С

A.  336 кДж

B. 33,6 кДж

C. 336 Дж

D. 3360 Дж

E. 420 Дж

14. Меркурий по строению, рельефу, теплопроводности схож:

A.  С Венерой

B. С Луной

C. С Марсом

D. С Юпитером

E. С Нептуном

15. Сколько нейтронов в нейтральном атоме водорода?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 0

16. Порядочным движением каких частиц создаётся электрический ток в металлах?

A. Положительных ионов.

B. Отрицательных ионов.

C. Электронов.

D. Положительных и отрицательных ионов.

E. Положительных ионов и отрицательных электронов.

17. Напряжение на проводнике возросло в 9 раз. Как изменилось сопротивление проводника?

А. Увеличилось в 9 раз.

В.Уменьшилось в 9 раз.

С. Не изменилось.

D. Увеличилось в 3 раза.

Е. Уменьшилось в 3 раза.

18. Как включаются автоматы, отключающие при перегрузках электрическую сеть квартиры?

А. Последовательно. .

В. Параллельно.

С. Один последовательно, другой параллельно.

D. Можно включать последовательно, можно параллельно.

Е. Автомат включается произвольно.

19. Что принято за направление магнитных силовых линий?

А. Направление, указываемое южным полюсом магнитной стрелки.

В. Силовые линии магнитного поля не имеют направления. 

С. Направление, указываемое северным полюсом магнитной стрелки.

D. Направление, совпадающее с током в катушке, расположенной в магнитном поле.

Е. Направление, совпадающее с вращательным движением

буравчика.

20. Линза дает изображение Солнца на главной оптической оси на расстоянии 10 см от оптического центра линзы. Каково фокусное расстояние линзы?

А. 0 см.

В. 5 см.

С. 20 см.

D. 10 см.

Е. Бесконечно велико.

21. Пассажирский катер проходит расстояние 150 км по течению реки за 2 часа, а против течения за 3 часа. Скорость катера в стоячей воде равна.. .(в км/ч)

А. 31,2. 

В. 46,8. 

С. 15,6.

     D. 62,5.

     E. 125.

22. С некоторой высоты над поверхностью земли вертикально вниз

брошено тело с начальной скоростью 5 м/с. Какой вид имеет уравнение зависимости скорости тела от времени (g= 10 м/c.2).

A. υ = 5t2

B. υ = 5 + 10t

C. υ = 5t +10

D. υ = 10t

E. υ = 5t
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23. На рисунке представлены графики зависимости модулей скорости от времени для пяти тел, движущихся прямолинейно. Какой из графиков соответствует равнозамедленному. 

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

24. Сила 60 Н сообщает телу ускорение 0,8 м/с.2. При движении того же

тела с ускорением 2 м/с.2, сила должна быть...

A. 120 Н. 

B. 110 Н.  

C. 130 Н.

D. 140 Н.

E. 150 H.

25. Что такое перемещение тела?

A. Направленный отрезок прямой, соединяющий начальное положение тела с конечным.

B. Путь, пройденный телом.

C. Длина траектории, вдоль которой двигалось тело.

D. Отрезок прямой, соединяющий начальное положение тела с конечным.

E. Расстояние, пройденное телом.

26. За 5 с материальная точка совершает 10 гармонических колебаний. Чему равна частота и период колебаний?


А. Т = 0,5 с;               v = 2 Гц.


В. Т = 2 с;
               v = 0,5 Гц.


С. Т = 50 с;
               v = 0,02 Гц.


D. Т = 0,02 с;              v = 50 Гц.


Е. Т = 0,2 с;                 v = 5 Гц.

27. Механические и электромагнитные волны переносят:

А. Тела, находящиеся в среде.

В. Частицы среды.

С. Вещество.

D. Массу.

Е. Энергию.

28. Полюс мира это...

А. Северный полюс Земли.

В. Южный полюс Земли.

С.Точка пересечения оси мира с небесной сферой.

D. Точка пересечения отвесной линии в верхней точке с


небесной сферой.

Е. Точка пересечения отвесной линии в нижней точке


небесной сфере.

29. Какой вид реакции является термоядерной? 

А. Реакция превращения нейтрона в протон. 

В. Реакция превращения протона в нейтрон.

С. Реакция распада ядер урана с выделением теплоты. 

D. Реакция распада ядер плутония с выделением теплоты. 

Е) Реакция слияния ядер водорода с выделением теплоты.

30. Чему равна частота света, если энергия фотона Е?

A)E*h.

В) Е/с.

С) E*2h2.

D) E/h.

Е) Е/с2.

     Вариант 2

1.Какое из пяти слов означает физическое тело?

A. Самолёт

B. Звук

C. Метр 

D. Скорость

E. Кипение

     2. Галактика не включает в себя...

A. Звёзды

B. Планету

C. Вселенную

D. Кометы 

E. Астероиды.

   3. Выразите в м/с. значение скорости 72 км/ч.

A. 72000 м/с.


B. 20 м/с. 

C. 200 м/с.

D. 7200 м!с.

E. 3600 м/с.

 4. Велосипедист проехал 150 м со скоростью 1,5 м/с.. За какое время он проехал это расстояние?

А. 45 с.

В. 4,5 с.

С. 100 с.

D. 10 с.

Е. 450 с. 

5. Два конькобежца, столкнувшись, разъехались в противоположные стороны, Изменение скорости после столкновения первого 8 м/с., второго 4 м/с. Масса какого конькобежца больше и во сколько раз?

А. Масса первого больше в 2 раза. 

В. Масса второго больше в 2 раза. 

С. Массы равны.

D. Масса первого меньше в 4 раза.

Е. Скорости не зависят от массы.

6. Как движется тело, если действующие на него сила тяги и сила трения уравновешивают друг друга?

А. Равноускоренно и прямолинейно.

В. Равномерно и прямолинейно.

С. Равномерно по окружности.

D. Равнопеременно и прямолинейно.

Е. Равнозамедленно.

7. Как изменится давление газа с увеличением температуры,

если его нагреть при постоянном объеме?

А. Увеличится.

В. Уменьшится.

С. Не изменится. .

D. Сначала увеличится, затем начнет уменьшаться.

Е. Изменение зависит от Состава газа.

8. Вычислите давление воды на глубине 1 м Плотность воды

1000 кг/м3.

А. 980 Па.

В. 98 Па.

С. 490 Па.

D. 4900 Па.

Е. 9800 Па.

 9. В каких единицах измеряется мощность?

А. Па.

В. Н.

С. Дж.

D. Вт.

Е) В.

10. Трактор тянет плуг с силой 36 кН. Чему равна мощность

трактора, если за 15 мин. он проходит 1,8 км?

А. 72 кВт.

В. 72 кДж.

С. 7,2 кВт.

D. 432 Вт.

Е. 4,32 кВт.

11. основные положения молекулярно-кинетической теории:

А. Частицы вещества беспорядочно движутся.

В. Вещества состоят из отдельных частиц.

С. Вещества состоят из молекул и атомов, которые

хаотически движутся; между ними существуют силы притяжения и отталкивания.

D.Частицы вещества взаимодействуют.

E. Вещества состоят из частиц, между которыми существуют силы отталкивания и притяжения,

12. Каким способом осуществляется передача энергии от Солнца к Земле?

A. Теплопроводностью

B. Излучением

C. Конвекцией

D. Всеми выше перечисленными способами.

E. Диффузией

13. Какое вещество на ощупь будет казаться самым горячим в жару?

A. Дерево

B. Песок

C. Металл

D. Кирпич

E. Стекло.

14. Какое количество теплоты выделится при полном сгорании массой 5 кг. Удельная теплота сгорания бензина 4,6 * 107 Дж/кг.

A.  23кДж

B. 23МДж

C. 230мДж

D. 230кДж

E. 230МДж

15. Какими электрическими зарядами обладают электрон  протон?

A. Электрон - отрицательным, протон - положительным. 

B. Электрон - положительным, протон - отрицательным.

C. Электрон и протон – положительным

D. Электрон - отрицательным, протон - не имеет заряда.

E. Электрон и протон отрицательным.

16. Как называется единица измерения силы тока?

A. Ватт

B. Ампер

C. Вольт

D. Ом

E. Джоуль

17. Какое количество renлоты выделяется в проводникс сопротивлением 20 Ом за ] О мин при силе тока в цепи 2А?

А. 480 КДЖ,

В. 24 кДж. 

С. 800 Дж. 

D. 400 Дж.

Е. 48 кДж.

18. В комнате включена люстра с тремя электрическими лампами, телевизор и угюг. Как они включены относительно друг друга?

А. Все параллельно.

В. Все последовательно.

С. Лампы параллельно, утюг и телевизор последовательно. 

D. Лампы и утюг последовательно, телевизор параллельно. 

Е. Соединение ламп смешанное, утюга и телевизора

параллельное.

19. Первичная обмотка трансформатора содержит 800 витков. Сколько витков во вторичной обмотке, если трансформатор повышает напряжение с 220В до 11 кВ?

А. 40.

В. 400.

С. 160.

D. 40 000.

Е. 1600.

20. Луч света падает на зеркальную поверхность и отражается. Угол падения 30˚. Каков угол отражения?

А. 1500.

В. 1200.

С. 900. ,

D. 600.

Е. 300.

21. Тело падает с некоторой высоты. В момент падения на землю его скорость 30 м/с.. Найдите высоту, с которой падает тело.(g=10 м/с?)

А. 180 м,

В. 90 м. 

С. 45 м. 

D. 30 м.

Е. 22,5 м.

22. Как движется точка, если уравнение движения тела x = 5t + 20?

A. Ускоренно.

B. Равномерно.

C. Равноускоренно. 

D. Равнозамедлённо

E. Равномерно по окружности.
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23. По графику зависимости модуля скорости от времени, определите ускорение прямолинейно движущегося тела в момент времени t = 2c.

A. 18 м/с2.

B. 3 м/с2.

C. 12 м/с2.

D. 9 м/с2.

E. 4,5 м/с2.

24. Две силы F1 = 2H  и F2 = 4H  приложены к одной точке тела. Угол между векторами равен 0. Определите равнодействующую силу.

A. 8H

B. 2H

C. 4H

D. 6H

E. 12H

25. Определите потенциальную энергию тела массой 2 кг на высоте 3м от поверхности Земли (g=lO м/с2)

A. 15Дж

B. 0.67 Дж.

C. 6Дж

D. 6,7 Дж

E. 60 Дж.

26. Как изменится период. колебаний груза на пружине, если массу груза увеличить в 4 раза?

A. Увеличится в 4 раза.

B. Увеличится в 2 раза.

C. Уменьшится в 2 раза.

D. Уменьшится в 4 раза.

E. Не изменится.

27. Определите период электромагнитных колебаний частотой 200 Гц.

А. 0,5 с.

В. 5 МС.

С. 5 с.

D. 2c.

Е. 2 МС.

28. Экваториальные координаты:

А. Склонение и прямое восхождение.

В. Широта и долгота.

С. Высота и азимут.

D. Азимут и прямое восхождение.

Е. Широта и склонение.

29. Какой вид излучения обладает наименьшей проникающей способностью?

А. γ- излучение.

В. α и β.излучение.

С. Проникающая способность излучений о,t1инакова.

D. α – излучение.

Е. β – излучение.

30. Длина волны фотона 3*10-7 м. Определите энергию фотона, Постоянная Планка 6,6*10-34 Дж.с. Скорость света в вакууме 3*108 м/с..

А. 5,94*10-35.

В. 6,6*10-33 Дж.

С. 6,6*10-19 Дж.

D. 5,94*10-19 Дж.

Е. 6,6*1019 Дж.

 Вариант 3

1. Какое из перечисленных явлений относится к механическим явлениям?

A. Движение автомобиля.

B. Пожелтение листьев.

C. Гниение картофеля.

D. Сверкание молнии.

E. Кипение воды. ​

2. Как называется основной прибор, применяемый в астрономии?

A. Микроскоп

B. Телескоп

C. Линза

D. Окуляр

E. Бинокль

3. Как взаимодействуют между собой молекулы любого вещества?

A. Отталкиваются

B. Притягиваются

C. На малых расстояниях притягиваются, на больших отталкиваются.

D. Молекулы не взаимодействуют между собой.

E. На малых расстояниях отталкиваются, на больших притягиваются

4. За 5 часов 10 мин велосипедист проделал путь 99 км. С какой

Средней скоростью двигался велосипедист?

A. 1,9 км/ч

B. 19 км/ч

C. 1,8 км/ч

D. 18 м/с

E. 18км/ч

5. Два тела массой 10 и 20 кг столкнулись. Скорость, какого тела подверглась при этом большему измененmо и 80 сколько раз?

A. Первого в 2 раза

B. Первого в 4 раза

C. Второго в 2 раза

D. Второго в 4 раза

E. Изменились одинаково

6.  Масса бензина во время поездки автомобиля уменьшилась на

20 кг. На сколько уменьшился общий вес автомобиля?

А. 19,6 Н. 

В. 1,96 Н. 

С. 196 Н.

D. 196 кг.

Е. 2Н.

7. Иголка действует на пластину силой 0,27 Н. Какое давление

оказывает на пластинку острие иголки, если его площадь 0,0003 м2.

А. 9 кПа.

В. 9 МПа.

С. 9 мПа. 

D. 900 Па.

Е. 900 кПа.

8. Как изменяется объем газа, если его нагревать при постоянном давлении?

А. Увеличивается.

В. Уменьшается.

С. Остается неизменным,

D. Увеличивается до максимального значения и далее не

изменяется.

Е. Увеличивается до максимального значения, затем

уменьшается. 

9. Какие тела обладают кинетической энергией?

А. Взаимодействующие.

В. Находящиеся в состоянии невесомости.

С. Движущиеся.

D. Находящиеся в поле тяжести Земли.

Е. Поднятые над землей.

10. Груз массой 200 кг можно поднять вверх со скоростью 0,5 м/с за 10 с. Вычислите, какая работа совершается при этом? (g=9,8 Н/кг)?

А. 9,8 Дж. 

В. 9,8 кДж. 

С. 98 кДж. 

D. 9,8 кH.

Е. 9,8 Н.

11. Какова точка плавления льда по абсолютной шкале температур?

A. 0˚С

B. 0 К

C. 273 К

D. -273 К.

E. 373 К.

12.  Какая из планет не относится к планетам земной группы?

А. Юпитер.

В. Марс.

С. Земля.

D. Меркурий.

Е. Венера.

13. Какова удельная теплота сгорания древесного угля, если при полном сгорании 100 кг его выделяется 340 МДж энергии?

А. 3400 МД*КГ, 

В. 3400 МДж/кг. 

С. 340 МДж/кг.

D. 34 МДж/кг.

Е. 3,4 МДж/кг.

14. Сухой и влажный термометры психрометра показывают одинаковую температуру. Это значит, что влажность воздуха...

А. 50%. .

В. 100%.

С. 0%.

D. 25%.

Е. 75%. ..

15. Электрическая цепь состоит из:

А. Лампочек, проводов и амперметра.

В. Потребителей электроэнергии, проводов и амперметра.

С. Потребителей электроэнергии, амперметра, вольтметра и

ключа.

D. Потребителей электроэнергии, проводов и ключа.

Е. Потребителей электроэнергии, проводов, ключа и


источника тока.

16. Какое из утверждений о взаимодействии зарядов верное?

А. Одноименные заряды отталкиваются, разноименные притягиваются.

В. Одноименные - притягиваются, разноименные​ – отталкиваются.

С. Одноименные не взаимодействуют, разноименные притягиваются.

D. Одноименные отталкиваются, разноименные не взаимодействуют.

Е. Одноименные - отталкиваются, разноименные​ притягиваются, если заряды неподвижны.

17. При соприкосновении стержня электроскопа с некоторым телом лис:гки полностью опали. Что можно утверждать в этом


случае?

А. Поднесли тело с одноименным зарядом.

В. Поднесли незаряженное тело.

С. Поднесли заземленный проводник.

D. Поднесли заземленный диэлектрик.

Е. При соприкосновении с любым телом, листки опадают

полностью.

18. При перемещении на участке цепи заряда, равного 3 Кл, электрическое поле совершило работу 120 Дж. Найдите

напряжение на этом участке.

А. 360 В.

В. 0,36 кВт.

С. 40 В.

D. 4 кВ.

Е. 40 Вт.

19. Действие проводника с электрическим током на магнитную


стрелку обнаружил в 1820 году....

А. Г. Ом.

В. Х. Эрстед.

С. М. Фарадей.

D. А. Ампер.

Е. А. Вольт.

20. Какое соотношение выражает закон преломления света?

A. sin α = n      C. cos α  = n        E. cos α = n

sin β
sin β                   cos β

B. sin α = n         D. α = n

cos β                   β

21. Троллей6ус, тpогаясь с места, движется с поcтo​янным ускорением 1,5 м/с2. Какую скороcтъ он приобретёт через 10 с?

A. 48 км/ч

B. 36 км/ч

C. 62 км/ч

D. 54 км/ч

E. 72 км/ч
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22. Свободное падение - это."

А.Падение тела, не имеющего опоры.

В. Падение тела, не имеющего подвеса.

С. Падение тела, не имеющего ни опоры, ни подвеса.

D. Падение тела в атмосфере земле.

Е. Падение тела в безвоздушном пространстве.

23.Используя данный график, определите перемещение тела за 2 с.

A. 16 м.

B. 8 м.

C. 16 м/с.


D. 8 м/с.


E. Е) 4


24. Тело массой 2кг падает на землю с постоянным ускорением 9,8 м/с2. Чему равна сила, действующая на тело?

А. 4,9 Н. 

В. 9,8 Н.

С. 19,6 Н.

D. 39,2 Н.

Е. 2,45 Н.

25. Единица измерения импульса тела:

А. кг* м/с2.

В. Дж/м.

       С.Н*С, 

D. кг *м/с. 

Е. Дж/с.

26.Максимальное расстояние, на которое удаляется колеблющееся тело от своего положения равновесия:

А. Амплитуда.

В. Смещение.

С. Отклонение.

D. Перемещение.

Е. Резонанс.


27. Расстояние между двумя ближайш
ими частицами в волне, колеблющимися одинаково и имеющими одинаковые отклонения от положения равновесия

А. Смещение.

В. Амплитуда.

С. Сгущение.

D. Гребень.

Е. Длина волны.

28. Время В населенных пунктах, расположенных на одном

меридиане:

А) Местное.

В) Поясное.

С) Декретное.

О) Летнее.

Е) Гринвичское.

29. Что такое, β- излучение?

А) Поток протонов.

В) Поток электронов.

     С) Поток ядер атома водорода.

D) Поток ядер атомов Гелия.

Е) Поток квантов электромагнитного излучения.

30. Сколько электронов содержится в электронной оболочке атома лития, в ядре которого 3 протона и 4 нейтрона?

А) 8.

В) 7. 

С) 6.

D)4. 

Е)З.

  Вариант 4

1 Что изучает физика?

A. Явления природы.

B. Химические явления.

C. Физические явления.

D. Условия жизни на Земле.

E. Флору и фауну.

2. Астрономия возникла. ..

А) Из любознательности.

В) Чтобы ориентироваться по сторонам горизонта.

С) Для предсказания судеб людей.

D) Для измерения времени и для навигации.

Е ) Для получения новых материалов.

3. Формула  определения скорости равномерного движения
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4.Лодка плывет по течению реки. Скорость лодки относительно воды 2 м/с., а скорость течения реки 0,5 м/С. Определите скорость лодки относительно берега реки.

А) 0,5 м/c

В) 2 м/с.

С) 1,5 м/с.

D) 2,5 м/с.

Е) 1 м/с.

5. Плотность мрамора 2,7 г/смЗ. Выразите ее в кг/мЗ.

Л) 27 кг/мЗ.

13) 2700 кг/мЗ.

С) 270 кг/м З.

О) 0,027 кг/м3.

Е) 0,0027 кг/м3.

6. Подъемный кран равномерно поднимает вверх груз весом 4000 Н. Вес контейнера, в котором находится груз, составляет 500Н. Определите силу натяжения троса.

А) 8 кН.

В) 3500 Н.

     С) 500 Н.

D) 4000 Н.

Е) 4500 Н.

7. Почему нельзя рассчитывать атмосферное давление тем же способом, что и давление столба жидкости?

А) Воздух легче воды.

В) У атмосферы нет четка выраженной границы.

С) Плотность атмосферы изменяется с высотой.

D) У атмосферы нет четка выраженной границы и плотность ее уменьшается с высотой.

Е) Давление атмосферы рассчитывается так же, как и для жидкости.

8. Площадь малага поршня гидравлического пресса 10 см2, на нега действует сила 200Н. Площадь большого поршня 200 см2. Вычислите силу, действующую на большой поршень.


А) 1 кН.
.

В) 400 Н.

С) 4 кН.

О) 40 Н.

Е) 100 Н.

9. Формула расчета механической рабаты в случае, когда сила и


перемещение совпадают па направлению.

А) A=F*S.

B)A=F/S.

С)А=р*8.

О)А=Р*8.

E)A=k*х.

10.Чему равна мощность автомобиля «Волга», если он за 2 часа


совершает работу 144 кДж?

А) 288 кВт.

В) 72 кВт.

С) 15 кВт.

D) 20 Вт.

Е) 72 Вт.

11. Какая из указанных шкал не является шкалой термометра? 

А) Цельсия.

В) Фаренгейта.

С) Торричелли.

D) Реомюра.

Е) Кельвина.

12. Атмосфера у Луны отсутствует, т.к.

А) На Луне нет веществ в газообразном состоянии.

В) При -170°С  в ночной период все вещества отвердевают.

С) Сила тяжести на Луне меньше земного, не способна удержать молекулы газа.


D) Скорость молекул на Луне больше, Чем у молекул в атмосфере Земли.

Е) Притяжение Земли поглощает атмосферу Луны.

13. Сколько воды можно нагреть на 10°С, сообщив ей 168 кДж теплоты? (с=4200 Дж/кг˚С).

Л) 8 кг. 

В) 4 кг. 

С) 2 кг.

D) 40 кг.

Е) 20 кг.

14.Будет ли испаряться вода из стакана, если его перенести из теплой комнаты в холодное помещение, температура в котором 0˚ С?

А) Будет пака вода не покроется льдом.

В) Будет пака вся вода не замерзнет.

С) Начнется конденсация водяного пара из воздуха.

D) Нет.

Е) Да.

15. Какое из устройств не является источником тока?

А) Реостат.

В) Гальванический элемент.

С) Электрофорная машина.

О) Фотоэлемент.

Е) Аккумулятор.

16.При электризации тела приобретает свойство:

А) Способность сохранять свою скорость движения.

В) Способность выдерживать большие нагрузки.

С) Способность вступать в электрическое взаимодействие.

D) Изменять сваю массу, не изменяя размеры.

Е) Становится источником тока.

17.электроскоп заряжен отрицательным зарядом. К нему поднесли другое тело и коснулись стержня. Листки сблизились. Что можно сказать о заряде этого тела?

А) Он был отрицательным.

В) Он был положительным, но меньшим по величине, чем


на электроскопе.


С) Тело было заряжено положительно, его заряд по величине превышал заряд электроскопа.


D) Тело было заземлено.


Е) Тело могло быть заряжено как положительно так и отрицательно. 

18. Какова сила тока в цепи, если за время 15 с через поперечное сечение проводника протекает электрический заряд 120 Кл?

А) 1,8 кА.

В) 18 А.

С) 180 мА.

D) 8 А.


Е) 8 Дж.

19. По какому правилу можно определить направление силовых линий магнитного поля проводника с током?

А) Ленца.

В) Левой руки.

С) Правой руки.

D) Параллелограмма.

Е) Буравчика.

20. Когда видно лунное затмение?

А) В полнолуние.

В) В новолуние.

С) Возможно в любой фазе Луны.

D) В первой четверти Луны.


Е) В третьей четверти Луны.

21. За какое время автомобиль, двигаясь из состояния покоя с ускорением 0,6 м/с.2, пройдет 30 м?

А) 100 с.

В)9 с.

С) 18 с. 

D) 10 с. 
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E) 50 с.

22.Быстрота изменения координаты тела характеризуется:

А) Ускорением.

В) Перемещением.

С) Скоростью.

D) Временем движения.

     Е) Расстоянием.

23.Определите по графику перемещение тела за 2 последние секунды до его остановки.

А) 16 м.

В) 4 м . 

С) 8 м/с.

D) 16 м/с.


  Е) 4 м

24. Во сколько раз изменится сила притяжения Землей космического корабля, удалившегося от ее поверхности на расстояние двух земных радиусов?

А) Увеличится в 2 раза.

В) Уменьшится в 2 раза.

С) Уменьшится в 4 раза.

D) Увеличится в 4 раза.

Е) Уменьшится в 9 раз.
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25. Формула расчета импульса тела.

26. Колебания, происходящие по закону косинуса или синуса.

А) Свободные.

В) Вынужденные.

С) Затухающие.

D) Гармонические.

Е) Продольные.

27. Определите длину звуковой волны в воде, если ее скорость равна 1480 м/с., а частота 740Гц.

А) 0.5 м. 

В) 0,5 см. 

С ) 2м.

D) 2 см.

Е) 20 см.

28. Время в Республике Казахстан измеряется по календарю:

А) Григорианскому.

В) Юлианскому.

С) Лунному.

D) Солнечному. 

Е) Звездному.

29. На основании какого опыта Резерфорд создал планетарную модель атома?

А) Ядерной реакции.

В) Опыта по рассеиванию α – частиц золотой фольгой.

С) Наблюдения спектра излучения атомов.

D) Химических реакций.

Е) Опыта по взаимодействию быстрых частиц.

30. Каким станет порядковый номер химического элемента в результате ,β-распада его ядра?

А) Z-2.

В) Z-1.

С) Z+1.

D) Z+2.

Е) Останется тем же.

 Вариант 5

1. Какой из перечисленных. приборов не является измерительным?

А) Линейка.

В) Манометр.

С) Ареометр. 

D) Рычаг.

С) Динамометр. 

2. Орбитами планет Солнечной системы являются

А) Эллипсы.

В) Окружности

С) Параболы.

D) Эллипсы и параболы.

Е) Гиперболы.

3. Может ли человек, находясь на движущемся эскалаторе быть в покое относительно земли?

A) Нет.

B) Да, если двигаться со скоростью эскалатора, но, в противоположную сторону.

C) Да, если двигаться по направлению движения эскалатора.

D)  Да, если двигаться по направлению движения эскалатора


с той же скоростью.

E) Да, если двигаться в противоположную сторону.

4.Трамвай прошел первые 200 м со средней скоростью 5 м/с., следующие 600 м со средней скоростью 10 м/с. Определите его среднюю скорость на всем пути.


А) 7,5 м/с.


В) I 00 м/с.


С) 8 м/с.​


D) 60 м/с.


Е) 10 м/с.

5.Какое явление используется при катании детей на самокатах? 

А) Механическое.

В) Физическое.

С) Конвекция.

D) Индукция.

Е) Инерция.

6. При уменьшении длины спиральной пружины на 3,5 см возникает сила упругости 1,4 кН. Как велика сила упругости пружины при увеличении ее длины на 2,1 см?

А) 8,4 Н.

В) 84 Н.

С) 8,4 кВ.

D) 0,84 кН.

Е) 0,084 кН.

7. Каток массой 6000 кг имеет площадь опоры 2000 см2. Какое давление оказывает он на почву? (g=10 Н/кг)

А) 30 Па

В) 300 Па.

С) 3 кПа.

О) 30 кПа.

Е) 300 кПа

8. Уровень ртути в трубке Торричелли повысился. Как изменилось атмосферное давление?

А) Уменьшилось.

В) Увеличилось.

С) Высота ртути не зависит от атмосферного давления.

D) Сначала резко повысилось, затем понизилось.

Е) Сначала понизилось, затем резко повысилось.

9. Трактор тянет сеялку по горизонтальному полю. По преодолению какой силы совершает работу трактор?

А) Силы тяжести.

В) Силы реакции опоры.

С) Веса трактора.

D) Силы упругости.


Е) Силы трения.

10. На концах рычага действуют силы 40Н и 240Н, расстояние от точки опоры до большей силы 6см. Найдите длину рычага, если рычаг находится в равновесии.

А) 18 см.

В) 36 см.

С) 7 см.

О) 42 см.

Е) 1 см.

11. На чем основан метод измерения температуры?

А) На установлении теплового равновесия при контакте измерительного прибора с телом.

В) На изменении температуры тела при контакте с измерительным прибором.

С) При контакте тел объем и температура становятся одинаковыми.

D) При контакте тел давление и температура становятся одинаковыми.

Е) При контакте тел масса и температура становятся одинаковыми.

12. Почему метеориты сгорают в атмосфере планет?


А) В атмосфере есть кислород.


В) Температура атмосферы выше температуры космического пространства.


С) Температура метеоритов из-за трения при движении в воздухе повышается до десятков тысяч градусов.


D) Из-за большой скорости метеоритов.


Е) Метеориты не сгорают, они распыляются при вхождении в атмосферу.


13.. Почему из алюминиевой кружки пить горячий чай труднее, чем из стеклянного стакана?

А) Теплопроводность алюминия больше, чем у стекла.

В) Теплоемкость алюминия больше, чем у стекла.

С) Теплопроводность алюминия меньше, чем у стекла.

D) Теплоемкость алюминия меньше, чем у стекла.

Е) Пить горячий чай одинаково трудно как из алюминиевой кружки, так и из стеклянного стакана.

14. Сколько понадобится дизельного топлива, чтобы получить 2,15*1010 Дж теплоты? Удельная теплота сгорания топлива 4,3*107 Дж/кг.

А) 5 кг.

В) 50 кг.

С) 0,5 т.

D)5т.

Е) 50 т.

15. Прибор для обнаружения электризации тел:

А) Кинескоп.

В) Кодоскоп.

С) Телескоп.

D) Электроскоп.

Е) Спектроскоп.

16. Ток в растворах электролитов - это...

А) Упорядоченное движение электронов.

В) Упорядоченное движение электронов и положительных ионов.

С) Упорядоченное движение положительных ионов.

D) Упорядоченное движение отрицательных и положительных ионов.

Е) Упорядоченное движение отрицательных ионов.

17. Амперметр показывает силу тока в цепи 1,5 А, вольтметр ​напряжение на этом участке 24 В. Какую работу совершит ток за 10 мин?

А) 216 кДж.

В) 21,6 кДж.

С) 216 Дж.

D) 2,16 кДж.

Е) 3,6 кДж.

18. Может ли вода быть проводником и диэлектриком?

А) Нет.

В) Нет, вода - диэлектрик.

С) Нет, вода - проводник.

D) Да, дистиллированная вода - диэлектрик, водопроводная - проводник.

Е) Да, вода, обладающая свойствами диэлектрика, найдена на Марсе. 

19. Сила тока в электромагните возросла в 4 раза, во сколько раз изменилась сила притяжения магнита?

А) Возросла в 2 раза. 

В) Возросла в 4 раза. 

С) Возросла в 16 раз.

D) Уменьшилась в 2 раза. 

Е) Уменьшилась в 4 раза.

20. Оптика - это...

А) Наука о зрении.

В) Раздел физики, изучающий природу света.

С) Раздел физики, где изучаются природа света, световые явления и их закономерности.

D) Приборы для улучшения условий видимости.

Е) Наука о световых явлениях.

21. Поезд, двигаясь под уклон, развил скорость 22,5 м/с за 15 с. С каким ускорением двигался поезд?

А) 33,75 м/с2.

В)  15 м/с2.

С) 1,5 м/с.

D) 3,375 м/с2.
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Е) 1,5 м/с2.

22.  Быстрота
изменения
скорости характеризуется физической величиной

А) Ускорением.

В) Центростремительным ускорением.

С) Временем движения.


D) Импульсом силы.

Е) Силой..

23. Определите перемещение за 2 секунды, используя данные графика.

А) 16 м. 

В) 8 м. . 

С) 8 м/с.

D) 16 м/с.

Е) 4 м/с.


24.Вычислите ускорение свободного падения на Марсе. Масса Марса 6.1023кг. Радиус 3300 км. Гравитационная постоянная 6,67 * 10-11 Н *м2/кг2.

А) 1,67 м/с2. 

В) 9,8 м/с2. 

С) 37 м/с2.

D) 3,7 м/с2.

Е) 0,37 м/с2.

25. Могут ли осколки взорвавшейся гранаты лететь в одном направлении, если до взрыва граната покоилась?

А) Да. 

В) Нет.

С) Да, если осколки одинаковые по массе.

D) Нет, если осколки разной массы.

Е) Да, если скорости осколков одинаковы.

26. Отклонение колеблющегося тела от положения равновесия А) Амплитуда.

В) Перемещение.

С) Смещение.

О) Фаза.

Е) Начальная фаза.

27. Формула расчета периода электромагнитных колебаний:
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28. Международная линия смены дат - это:

А) 180-ый меридиан.

В) Гринвичский меридиан.

С) 90-ый меридиан.

D) 90-ая параллель.

Е) Экватор.

29. Утверждение «Излучение и поглощение атомами энергии в виде электромагнитных волн происходит при переходах электронов с одной стационарной орбиты на дрyгyю» является: 

А) Гипотезой Планка.

В) Постулатом Бора.

С) Постулатом Эйнштейна.

D) Правилом Стефана-Больцмана.

Е) Постулатом Резерфорда.

30. Каким станет порядковый номер химического элемента в результате α-распада его ядра?

А) Z-4. 

В) Z-2. 

С) Z-I.

D) Z+I. 

Е) Z+2.

   Вариант 6

1. Какая из перечисленных ниже физических единиц является еденицей измерения скорости?

A) с

B) кг 

C) м.

D) м/с

E) с/м

2. Тело на левой чашке весов оказалось уравновешенным, когда на первую чашку положили гири массой 20 г., 1 г., 500 мг, 10 мг. Какова масса взвешиваемого тела?

А) 26 г 11 мг. 

В)20г 511мг. 

С)531мг.

D) 25 г 10 мг.

Е) 21 г 510 мг.

3. В результате деформации сжатия, длина пружины уменьшилась. Как при этом изменилась сила упругости?

А) Уменьшилась.

В) Не изменилась.

В) Сначала уменьшилась, затем увеличилась.

D) Увеличилась.

Е) Сначала увеличилась, затем уменьшилась.

4. Как называют величину равную отношению силы, действующей  перпендикулярно к поверхности, к площади этой поверхности?

А) Сила трения.

В) Сила упругости.

С) Сила давления.

D) Давление.

Е) Вес тела.

5. Чему равно давление, созданное водой в озере на глубине 0,001 км? плотность воды равна 1000 кг/м3.

А) ≈ 102 Па. 

В) ≈ 104 Па. 

С) ≈ 103 Па.

D) ≈ 106 Па.

Е) ≈ 105 Па.

6. Какая из перечисленных ниже физических единиц является единицей работы?

А) Ньютон. 

В) Ватт.

С) Паскаль. 

D) Джоуль.

Е) Вольт.

7. Определите Мощность транспортера, используемого при погрузке зерна, если за 2 мин. он совершает работу 240 кДж.

А) 120 кВт.

В) 2 кВт.

С) 240 кВт.

D) 480 кВт.

Е) 360 кВт.

8. Какая из перечисленных ниже физических единиц является единицей длины?

А) 1 секунда.

В) 1 метр.

С) 1 килограмм.

D) 1 литр.

Е) 1 ньютон.

9. Как изменяются промежутки между молекулами воздуха в надувном детском шарике, если его сжать?

А) Остаются неизменными.

В) Увеличиваются.

С) Сначала увеличиваются, затем уменьшаются.

D) Уменьшаются.

Е) Сначала уменьшаются, затем увеличиваются.

10. Мотоциклист движется со скоростью 54 км/ч, а автобус – со скоростью 20 м/с. Во сколько раз скорость автобуса больше скорости мотоциклиста?

А) ≈ 0,13. В) ≈ 1,33.

С) ≈ 0,0133.

D) ≈ 13,3.

Е) ≈ 133.

11. Что называют внутренней энергией тела?

А) Энергию движения и взаимодействия частиц, из которых состоит тело.

В) Только энергию взаимодействия частиц, из которых состоит тело.

С) Только энергию движения частиц, из которых состоит тело. 

D) Кинетическую и потенциальную энергию тела.

Е) Только кинетическую энергию тела.

12. Какой вид теплопередачи не сопровождается переносом вещества?

А) Только излучение.

В) Только конвекция.

С) Только теплопроводность.

D) Излучение и теплопроводность.

Е) Излучение и конвекция.

13. Какое количество теплоты необходимо для нагревания кирпича массой 2 кг от 20˚С до 120˚С? (Удельная теплоемкость кирпича750 Дж/кг˚С).

А) 30 кДж.

В) 150 кДж. 

С) 180 кДж. 

D) 210 кДж. 

Е) 480 кДж.

14. КПД паровой турбины равен 30%. Это означает что...

А) ... 30% энергии, выделившейся при полном сгорании топлива, преобразуется во внутреннюю энергию деталей двигателя.

В) ...30% энергии, выделившейся при полном сгорании топлива, преобразуется во внутреннюю энергию пара.

С) ...30% энергии, выделившейся при полном сгорании топлива, идет на совершение полезной работы.

D) ...70% энергии, выделившейся при полном сгорании топлива, идет на совершение полезной работы.

Е) ...70% энергии, выделившейся при полном сгорании топлива, преобразуется во внутреннюю энергию пара. 

15. Какая из перечисленных ниже частиц обладает положительным зарядом?

А) Атом.

В) Электрон

С) Протон.

D) Нейтрон.

Е) Фотон.

16. На каком свойстве тока основан принцип действия школьных гальванометров, амперметров и вольтметров?

А) Химическом.

В) Магнитном.

С) Тепловом.

D) Механическом.

Е) Магнитном и механическом.

17. Как изменится сила взаимодействия двух одинаковых электрических зарядов, если заряд первого увеличить в 4 раза, а второго уменьшить в 2 раза?

А) Увеличится в 2 раза.

В) Уменьшится в 2 раза.

С) Увеличится в 4 раза.

D) Уменьшится в 4 раза.

Е) Увеличится в 8 раз.

18. Электрическая лампа включена в сеть напряжением 220В, Сила тока, проходящего через лампу равна 0,3 А. Работа электрического тока в лампе за 20 с равна...

А) 1320 Дж.

В) 396 Дж.

С) 66 Дж.

D) 4400 Дж.

Е) 6200 Дж.

19. Два параллельных провода, по которым протекают токи в одном направлении...

А) Притягиваются.

В) Отталкиваются.

С) Не взаимодействуют.

D) Сначала притягиваются, затем отталкиваются.

Е) Сначала отталкиваются, затем притягиваются.

20. Угол падения света на полированную поверхность равен 45°. Чему равен угол отражения?

А) 15°. 

В) 45°, 

С) 60°.

D) 0°

Е) 30°.

21.. Равномерное прямолинейное движение характеризуется:

Л) Перемещением тела.

В) Путем. пройденным телом.

С) Скоростью.

О) Ускорением.

Е) Траекторией.

22. Автомобиль, двигаясь из состояния покоя, достигает скорости 36 м/с за 6 с. Ускорение автомобиля равно:

А) 0,5 м/с2.

В) 36 м/с2.

С) 6 м/с2. 

D) 0,1 м/с2.

Е) 30 м/с2.

23. Пловец плывет против течения реки. Если скорость пловца относительно воды 1,5 м/с, а скорость течения реки 0,5 м/с, то скорость пловца относительно берега:
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А) 1 м/с2.

В) 0,75 м/с2.

С) 1,5 м/с2.

D) 2 м/с2.

Е) 0,5 м/с2 .

24. По I1?афику зависимости, скорости тела от времени

определить путь, пройденный телом за 4 с.

А) 32 м.

В) 8 м.


С) 48 м.


D) 24 м.


Е) 16 м.


25. Какое из приведенных ниже выражений позволяет рассчитать пройденный путь при равноускоренном движении?

A) υ/t       C) υ – υ0         E) υ0 t + at2

                       2a                           2

B) 2a        D) υ0 t    

     t2 

26. Основной признак колебательного движения:

А) Периодичность.

В) Независимость от воздействия силы.

С) Движение вдоль одной прямой.

D) Постоянство амплитуды колебания.

Е) Периодичность и независимость от воздействия силы.

27. В колебательном контуре индуктивность увеличена в 10 раз. Что нужно сделать, чтобы период колебаний остался прежним?

А) Увеличить емкость в 10 раз.

В) Увеличить амплитуду колебаний.

С) Уменьшить емкость в 10 раз.

D) Уменьшить частоту колебаний.

Е) Уменьшить амплитуду колебаний.

28. Древние астрономы принципиальное отличие планет от звезд видели в том, что планеты:

А) Ярче звезд.

В) Больше похожи на Землю.

С) «Блуждают» среди звезд.

D) Ближе к Земле.

Е) Движутся вокруг Солнца.

29. Какое из приведенных ниже выражений соответствует импульсу фотона?

A) hv.

B) vs2

      Λ

C) mc2

D) hv

     c2

E) h

     λ

30. Элемент AZX испытал α. - распад. Какой заряд и массовое число будет у нового элемента Y?

А)AZY

B) A   Y

    Z+1 

C) A-2  Y

          Z

D)    A   Y


      Z-1 


E) A-4 Y

     Z-2

 Вариант 7

1. Каким прибором измеряют объем жидкости?

А) Измерительной линейкой.

В) Ареометром.

С) Манометром.

D) Мензуркой

Е) Циркулем.

2. Назовите слово, обозначающее вещество:

А) Мяч

В) Стол.

С) Ложка.

D) Время.

Е) Железо.

3. Человек идет со скоростью 5 км/ч относительно вагона поезда по направлению его движения, поезд движется со скоростью 20 км/ч относительно Земли. С какой скоростью человек движется относительно Земли?

А) 5 км/ч. 

В) 25 км/ч. 

С) 20 км/ч.

D) 15 км/ч. 

Е) 12,5 км/ч.

4. Показания шагомера - прибора, отсчитывающего число шагов сделанных человеком, - увеличилось за 10 мин на 1430.С какой скоростью двигался пешеход, если длина пары шагов его равна в среднем 140 см?

А) 10 км/ч.

В) 5 м/с.

С). 6 м/с.

D) 6 км/ч.

Е). 5 км/ч.

5. Какую массу имеет тело весом 0,98 кН?

А) 9,:8 кг.

Б) 98 кг.
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С) 0,'98 кг.

D) 100 кг.

Е) 980 кг.

6. Чему равна равнодействующая двух сил, приложенных к телу в точке А?

А) 20 Н.

В) 12 Н. 

С) 28 Н.

D)8H.

Е) 18 Н.

7. Какая из перечисленных ниже Физических единиц является единицей измерения давления?

А) Ньютон.

В) Килограмм.

С) Паскаль.

D) кг/мЗ.

Е) Н/м.

8. У подножия горы барометр показывает 760 мм. рт., а на вершине горы 724 мм. рт. Какова высота горы? (J мм. рт. ст. - 12 м).

А) 432 М.

В) 3 м.

С) 86888 м.

D) 9120 м.

Е) 640 М.

9. Подвижный блок дает выигрыш в силе в 2 раза. Какой выигрыш в работе даст .этот блок, если массу груза увеличить в 4 раза? (Трением пренебречь).

А) В 2 раза.

В) В 8 раза. 

С) В 6 Раза. 

D) В 4 Раза.

Е) Не даст выигрыша.

10. По какой Формуле рассчитывают мощность?

А) F*s.

В) N/t. 

С) A/t.

D)F * h.

Е) t/A.

11. Какая температура Принята за 1000C?

А) Кипения воды при нормальных условиях.

В) Кипения воды при нормальном атмосферном давлении. 

С) Кипения соленой воды.

D) Конденсация пара.

Е) Испарения воды.

12.Два тела массой 2 кг и 1 кг, состоящие из разных веществ (230 Дж/кг ˚С. 460 Дж/кг ˚С), нагрели на одинаковое число градусов. Сравните количество теплоты, сообщенное телам.

Л) Q1 = Q2.

В) Q1 = 2Q2. 

С) Q2 = 2Q1

D) Q2 = 4QI1. 

Е) Q1 = 4Q2.

13.Какие из тел - твердые тела, жидкости или газы – обладают наибольшей теплопроводностью?

А) Твердые тела.

В) Жидкости и газы.

С) Газы.

D) Жидкости и твердые тела.

Е) Жидкости.

14. Какое количество теплоты выделяется при превращении 3 кг воды при 0˚С в лед такой же температуры? Удельная теплота плавления льда 3,4*105 Дж/кг.

А) 1,2 * 106 Дж.

В) ≈ 3,4 * 105 Дж.

С) ≈ 1,13 * 105 Дж. 

D) ≈ 10,2 '102 Дж. 

Е) ≈ 10,2 . 105 Дж.

15. В ядре атома лития содержится 7 частиц и вокруг ядра движутся 3 электрона. Сколько в ядре этого атома протонов и нейтронов?

А) 3 протона и 4 нейтрона.

В) 4 протона и 3 электрона.

С) 7 протонов.

D) 7 нейтронов.

Е) 2 электрона и 5 протонов.

16. Как называется единица измерения напряжения?

А) Ватт.

В) Ом.

С) Вольт.

D) Ампер.

Е) Джоуль.

17. Чему равно общее сопротивление цепи, состоящей из двух резисторов 3 Ом и 6 Ом, соединенных параллельно?

А) 4,5 Ом.

В) 2 Ом.

С) 9 Ом.

D) 18 Ом.

Е) 0,5 Ом.

18. Как изменится напряженность электрического поля в данной точке при уменьшении заряда, создающего поле, в 3 раза?

А) Уменьшится в 3 раза.

В) Уменьшится в 9 раз.

С) Увеличится в 3 раза.

D) Увеличится в 9 раз.

Е) Не изменится.

19. Силовой характеристикой магнитного поля служит...

А) Потенциал.

В) Магнитная проницаемость.

С) Магнитный поток.

D) Магнитная восприимчивость.

Е) Магнитная индукция.

20. Какой оптический при бор может давать увеличенное изображение?

А) Плоское зеркало.

В) Собирающая линза.

С) Стеклянная плоско-параллельная пластина.


D) Любая линза.


Е) Рассеивающая линза.

21. Равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна нулю. Движется это тело или находится в состоянии покоя?

А) Тело движется равномерно прямолинейно.

В) Тело движется равноускоренно прямолинейно.

С) Тело находится в состоянии покоя.

D) Тело движется равномерно прямолинейно или находится в состоянии покоя.

Е )Тело движется равномерно по окружности.

22. Два мальчика разной массы толкнули друг друга. Масса одного из них 50 кг, а другого 55 кг. Первый мальчик толкнул второго с силой 80 Н. С какой силой второй мальчик толкнул первого?

А) 80 Н. 

В) 50 Н. 

С) 55 Н.

D) 105H. 

E) 130 Н.

23. Какой путь пройдет автомобиль за 10 с после начала движения, двигаясь с ускорением 0,2 м/с2?

А) 0,1 м.

В) 1 м.

С) 10 м. 

D) 20 м.

Е) 15 м.

24. На рисунке изображен график зависимости скорости прямолинейного движения тела от времени. Чему равно ускорение тела?

А) 1 м/с2. .

В) 2 м/c2.

С) 4 м/с2. 

D) О м/с2.


Е) 3 м/с2.

15. Равноускоренное прямолинейное движение характеризуется:

А) Перемещением.

В) Временем.

С) Скоростью.

D) Ускорением.

Е) Перемещением и ускорением.

26. Чему равен период колебаний маятника длиной 1 м? Ускорение свободного падения примите равным 9,81 м/с2.

А) 0,5 с.

В)2с.

С) 0,3 с.

D) ≈3 с.

Е) 0,1 с.
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27. Определите длину электромагнитной волны в вакууме, излучаемой колебательным контуром емкостью С и индуктивностью L. (Активным сопротивлением контура пренебречь ).

28. Угловой диаметр небесного тела, наблюдаемого с Земли, увеличился в 4 раза. Следовательно, расстояние между Землей и телом:

А) Увеличилось в 4 раза.

В) Уменьшилось в 4 раза.

С) Увеличилось в 2 раза.

О) Уменьшилось в 2 раза.

Е) Уменьшилось в 8 раз.

29. Естественное β-излучение представляет собой поток...

А) Электронов.

В) Протонов.

С) Ядер атомов гелия.

D) Квантов электромагнитного излучения, испускаемых атомными ядрами.

Е) Нейтронов.

30. Укажите второй продукт ядерной реакции

А) n. 

В)р.

С)21Н.

D)42 Не.

Е) 126 С.

  Вариант 8

1. Назовите слово, обозначающее физическую величину.

А) Таяние льда.

В) Термометр.

С) Время.

D) Железо.

Е) Часы.

2. В какой воде - горячей или холодной - диффузия происходит быстрее?

А) В горячей воде.

В) В холодной воде.

С) В теплой воде.

D) Одинаково.

Е) Ответ не однозначен.

3. Автомобиль от пункта А до пункта Б двигался со скорость 90 км/ч, а от пункта Б к пункту А со скоростью 25 M/с. Какая из этих скоростей больше и во сколько раз?

А) υ1.>υ2 в 2 раза.

В) υ1< υ2 в 2 раза.

С) Скорости одинаковы.

D) υ1> υ2 в 3,6 раза.

Е) υ1.>υ2 в 3,6 раза.

4. Пассажиры автобуса стали непроизвольно наклоняться вправо. Как изменилось движение автобуса?

А) Автобус резко уменьшил скорость.

В) Автобус резко увеличил скорость.

С) Автобус повернул вправо.

D) Автобус повернул влево.

Е) Автобус не изменил свое движение.

     5. Основная единица измерения массы в системе «СИ»?

А) Грамм.

В) Килограмм.

С) Ньютон.

D) Тонна.

Е) Паскаль.

6. Чему равна сила тяжести, действующая на тело массой 20 кг? (g=9,8 н/кг).

А) 19,6 Н. 

В) 0,49 Н. 

С) 196 Н.

D) 1960 Н.

Е) 0196 Н.

7. Как изменится давление газа, находящегося в закрытом сосуде, при уменьшении температуры?

А) Остается неизменным.

В) Увеличится.

С) Уменьшится.

D) Сначала увеличится, затем уменьшится.

Е) Сначала уменьшится, затем увеличится.

8. Какое давление оказывает на пол человек массой 80 кг с рюкзаком весом 100 Н на плечах? Площадь двух подошв его ботинок 600 см2 ( g ≈10Н/кг).

А) 0,3 Па.

В) 0,9 Па.

С) 1,5 Па.

D) 1500 Па.

Е) 15000 Па.

9. Какая из перечисленных физических единиц является единицей измерения мощности?

А) Джоуль.

В) Ватт.

С) Ньютон.

D) Паскаль.

Е) Килограмм.

10. Какой из простых механизмов может дать больший выигрыш в работе - неподвижный блок, рычаг или наклонная плоскость?

А) Рычаг.

В) Наклонная плоскость.

С) Неподвижный блок.

D) Ни один простой механизм не дает выигрыша в работе.

Е) Все простые механизмы дают одинаковый выигрыш в работе.

11. При испарении жидкость охлаждается. это объясняется тем, что:

А) Жидкость покидают частицы с наибольшей кинетической энергией.

В) Масса жидкости уменьшается.

С) Жидкость покидают самые легкие частицы.

D) Жидкость покидают самые медленные частицы.

Е) Жидкость покидают частицы с наибольшей

потенциальной энергией.

12. В каком случае работа, совершенная над телом внешними силами, приводит к изменению его внутренней энергии?

А) Если изменяется кинетическая энергия тела.

В) Если изменяется потенциальная энергия тела.

С) При изменении кинетической и потенциальной энергии частиц в теле.

D) При изменении потенциальной энергии взаимодействия частиц, составляющих тело.

Е) Если изменяются кинетическая и потенциальная энергия тела.

13. Какое количество теплоты будет выделено или поглощено при сжигании m килограммов топлива с удельной теплотой сгорания q и удельной теплоемкостью с?

А) сm, выделено.

В) сm, поглощено.

С) q m, выделено.

D) q m, поглощено.

Е) (q - с) т, выделено.

14. Какое значение температуры, выраженной в градусах Цельсия, соответствует температуре 50 К?

А) 3230 С.

В) 2230 С.

С) 500 С.

D) -500 С.

Е) -223 С.

15. Источником электростатического поля является...

А) Постоянный магнит.

В) Проводник с током.

С) Неподвижный электрический заряд.

D) Движущийся электрический заряд.

Е) Постоянный магнит и проводник с током.

16. Какая из перечисленных ниже величин служит


количественной характеристикой электрического тока?

А) Напряженность поля в проводнике.

В) Заряд электрона.

С) Сила тока.

D) Концентрация электронов.

Е) Напряжение.
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17. На рисунке изображена электрическая цепь. Сила тока в первом резисторе равна 3 А. Чему равна сила тока во втором резисторе? R1=10 м. R2= 40 м.

А) 1А.

В) 3А.


D) О. 

Е) 2А

18. Определите электрическое сопротивление провода длиной 100 м с площадью поперечного сечения 0,1 мм2. Удельное электрическое сопротивление материала 5 .10-7 Ом * м.

А) 500 Ом.

В) 50 Ом.

С) 5 Ом.

D) 0,5 Ом.

Е) 2*10-5 Ом.

19. Постоянный магнит вдвигают в алюминиевое кольцо один раз северным полюсом, другой раз южным полюсом. При этом алюминиевое кольцо...

А) Оба раза отталкивается от магнита.

В) Оба раза притягивается к магниту.

С) Первый раз притягивается, второй раз отталкивается.

D) Первый раз отталкивается, второй раз притягивается.

Е) Магнит на алюминиевое кольцо не действует.

20. Луч света падает на зеркало под углом 55˚ к его поверхнос​ти. Чему равен угол между падающим и отраженным лучами?

А) 35˚.

В) 90˚.

С) 70˚.

D) 110˚.

Е) 55˚.

21. Какая из перечисленных величин векторная?

А) Масса.


В) Плотность.

С) Путь.

D) Скорость.

Е) Температура.

22. Равнодействующая всех сил, приложенных к телу массой 5 кг, равна! О Н. Каково ускорение движения тела?

А) 2 м/с2.

В) 2 м/с.

С) 0,5 м/с2.

D) 1 м/с2.

Е) 5 м/с2.

23. Под действием силы  20Н пружина длиной 1 м удлинилась на 0,1 м.. Какова жесткость пружины?

А) 20 Н/м.

В) 200 Н/м.

С) 0,5 Н/м.

D) 0,05 Н/м.


Е) 2 Н/м.
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24. На рисунке представлен график зависимости скорости тела от времени. За какой из четырех интервалов времени тело прошло максимальный путь?

А) 0-2 (с). 

В) 2-5(с). 

С) 5-6(с). 

D) 6 -7 (с).


Е) 0-2(с);5-6(с).


25. Какая физическая величина равна произведению силы F на время t ее действия?

А) Работа силы.

В) Импульс силы.

С) Момент силы.

D) Плечо силы.

Е) Импульс тела.

26. Как называется движение тела, при котором его траектория повторяется через одинаковые промежутки времени?

А) Поступательное.

В) Равномерное.

С) Свободное падение.

D) Вечное движение.

Е) Механическое колебание.

27. Каким выражением определяется период колебаний пружинного маятника?
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28. Предположим, что диаметр Земли уменьшился в 2 раза, а масса осталась прежней. При этих условиях сила, действующая на человека со стороны Земли, будет:

А) В 4 раза больше. 

В) В 2 раза больше. 

С) Не изменяется

D) В 2 раза меньше. 

Е) В 4 раза меньше.

29. Кто предложил ядерную модель строения атома?

А) д.Томсон.

В) Э.Резерфорд.

С) А.Беккерель.

D) В.Гейзенберг.

Е) Н.Бор.

30. При бомбардировке бериллия 94 Ве α-частицами была получена новая частица. Что это за частица?

А) Электрон.

В) Протон.

С) Нейтрон.

D) Нейтрино.

Е) γ-квант.

        Вариант 9

1. Как называется наука, которая изучает явления, происходящие в отдельных телах или в системе тел, находящихся в космическом пространстве.

А) Физика.

В) Химия.

С) Астрономия.

D) Биофизика.

Е) Геология.

2. Объем тела равен 2800 см3. Выразите этот объем в литрах. 

А) 0,0028 л.

В) 2,8 л.

С) 0,028 л.

D) 28 л.

Е) 2800 л.

З. Как называется явление, при котором вещества сами собой смешиваются друг с другом?

А) Диффузия.

В) Кипение.

С) Конвекция.

D) Испарение.

Е) Плавление.

4. Стоящий в автобусах пассажир непроизвольно наклонился вперед. Чем это вызвано?

А) Автобус резко тронулся с места.

В) Автобус повернул вправо.

С) Автобус повернул влево.

D) Автобус резко затормозил.

Е) Автобус сначала резко тронулся с места, а затем резко затормозил.

5. Лодка в момент прыжка мальчика на берег отходит назад почти с такой же скоростью, с какой прыгает мальчик. Что можно сказать о массах лодки и мальчика?

А) Масса лодки намного больше массы мальчика.

В) Масса лодки намного меньше массы мальчика.

С) Масса лодки и масса мальчика могут быть любыми.

D) Масса лодки меньше массы мальчика.

Е) Масса лодки примерно равна массе мальчика.
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6. Чему равна равнодействующая двух сил, приложенных к телу в точке А?

А) 10 Н. 

В) 4Н.

С) 7 Н.


D) 3 Н.

Е) 11 Н.

7. Что является причиной давления газа?

А) Существование между молекулами силы притяжения и

силы отталкивания.

В) Сжимаемость газов.

С) Заполнение всего предоставленного объема.

D) Удары молекул о стенки сосуда, вызванные их беспорядочным движением.

Е) Сжимаемость газов и существование между молекулами сил притяжения и отталкивания. 

8. Чему равно давление, созданное нефтью, на дно цистерны, если высота столба нефти 5 м, а ее плотность 800 кг/м3?

А) ≈ 160 Па.

В) ≈400 Па.

С) ≈ 40000 Па.

D) ≈ 4000 Па.

Е) ≈ 1600 Па.

9. Определите мощность насоса, который за 5 минут совершает работу 150 кДж.

А) 30 кВт.

В) 500 Вт.

С) 750 кВт.

D) 150 кВт.

Е) 150 Вт.

10. Масса трактора 6 т, а легкового автомобиля -1,5 т. Скорости движения тел одинаковы. Какое из тел обладает большей кинетической энергией во сколько раз?

А) Кинетическая энергия тел одинакова.

В) Кинетическая энергия легкового автомобиля больше в 4 раза. 

С) Кинетическая энергия трактора больше в 4 раза.

D) Кинетическая энергия трактора больше в 16 раз.

Е) Кинетическая энергия легкового автомобиля больше в 16 раз.

11. За ночь поверхность воды в озере покрылась льдом. При этом тепло отдавалось атмосферному воздуху или поглощалось от него?

А) Отдавал ось воздуху.

В) Поглощалось от воздуха.

С) Не отдавалось и не поглощалось.

D) Зависит от влажности воздуха.

Е) Поглощалось от воздуха и столько же отдавалось воде.

12. Какая физическая величина определяет количество теплоты, выделяющееся при сгорании 1 кг вещества?

А) Удельная теплота парообразования.

В) Теплота сгорания.

С) Удельная теплота плавления.

D) Удельная теплоемкость.

Е) Удельная теплота сгорания.

13. Какое количество теплоты необходимо для нагревания 200 г алюминия от 20˚ до 30˚С? Удельная теплоемкость алюминия 910 Дж/кг ˚С.

А) 1820 Дж.

В) 9100 Дж.

С) 1820 кДЖ. 

D) 9100 кДж. 

Е) 45500 Дж.

14. Удельная теплота плавления свинца 22,6 кДж/кг. Какой мощности нагреватель нужен для расплавления за 10 мин 6 кг свинца, нагретого до температуры плавления?

А) 81360 кВт.

В) 13560 Вт.

С) 13,56 Вт.

D) 226 Вт.

Е) 0,226 Вт.

15. Как называется единица измерения силы тока? 

А) Ватт.

В) Ампер.

С) Вольт.

D) Oм.

Е) Джоуль.

16. Каково электрическое сопротивление алюминиевого провода длиной 100 м с поперечным сечением 2 мм2? Удельное электрическое сопротивление алюминия 0,028 мк Ом*м.

А) 1400 Ом.

В) 1,4 Ом.

С) 0,014 Ом.

D) 0,0014 Ом.

Е) 14*10-17 Ом.
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17. Какая из схем изображает последовательное соединение трех электрических ламп?

А) 1.

 В)2. 

С)3. 

D)4.

Е) 1; 4.

18. Какова мощность электрического тока в электрической лампе при напряжении 100 В и силе тока 0,5 А?

А) 50 Вт.

В) 200 Вт.

С) 0,005 Вт.

D) 500 Вт.

Е) 5 кВт.

19. Как называется явление возникновения электрического тока в замкнутом контуре при изменении внешнего магнитного потока через контур?

А) Электростатическая индукция.

В) Явление намагничивания.

С) Самоиндукция.

D) Магнитная индукция.

Е) Электромагнитная индукция.

20. Какое изображение получается на сетчатке глаза человека? 

А) Действительное, прямое, уменьшенное.

В) Мнимое, прямое, уменьшенное.

С) Действительное, перевернутое, уменьшенное.

D)Мнимое перевернутое, уменьшенное.

Е)Действительное, перевернутое, увеличенное.

21. Какая из перечисленных ниже величин скалярная?

А) Сила.

В) Скорость.

С) Перемещение.

D) Путь.

Е) Ускорение.

22. Какая из приведенных ниже формул соответствует определению скорости?
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23. Мяч брошен вверх со скоростью 20 м/с. На какое расстояние от поверхности Земли он удалится за 2с? (g= 10м/c2).
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А) 60 м.

В) 20 м.

С) 40 м.

D) 10 м.

Е) 0.

24. По графику определите модуль ускорения и путь, пройденный телом за 5 с?

А) 10 м/с2; 175 м.


В) 10 м/с; 125 м.


С) 5 м/с2; 60 м.


D) 8 м/с2; 100 м.


Е) 8 м/с2; 150 м.


25. Тело движется равномерно по окружности. Как изменится его центростремительное ускорение при уменьшении скорости равномерного движения в 2 раза и увеличении радиуса окружности в 4 раза?

А) Увеличится в 2 раза. 

В) Увеличится в 8 раз. 

С) Увеличится в 16 раз. 

D) Не изменится.

Е) Уменьшится в 16 раз.

26. Груз массой 2 кг подвешен на пружине и совершает колебания вдоль вертикальной оси с частотой 2 Гц. Найти жесткость пружины.

А) 20 Н/м. В) 20 Н/м.

С) 320 Н/м.

D) 6,28 Н*м.

Е) 6,28 Н/м.

27. При каких условиях движущийся электрический заряд излучает электромагнитные волны?

А) Только при гармонических колебаниях.

В) При любом движении с ускорением.

С) Только при движении окружности.

D) При любом движении с большой скоростью.

Е) При любом движении.

28. Без какого из следующих утверждений немыслима гелиоцентрическая теория?

А) Солнце имеет шарообразную форму.

В) Земля имеет шарообразную форму.

С) Планеты обращаются вокруг Солнца.

D) Планеты обращаются вокруг Земли

Е) Земля вращается вокруг своей оси.

29. Как называется минимальное количество энергии, которое может излучать система?

А) Квант.

В) Джоуль.

С) Электрон-вольт.

D) Электрон.

Е) Атом.

30. Какой вид радиоактивного излучения наиболее опасен при внешнем облучении человека?

А) Бета-излучение.

В) Гамма-излучение.

С) Альфа-излучение.

D) Все три одинаково опасны.

Е) Только Бета - и гамма излучение.
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Вариант 10

1. В каком агрегатном состоянии вещество сохраняет форму и объем?

А) В газообразном.

В) В жидком.

С) В твердом или жидком.

D) В газообразном или жидком.

Е) В твердом.

2. Определите цену деления мензурки изображенной на рисунке.

А) 50 мя.

В) 12,5 мл. 

С) 200 мл.

D) 25 мл.

Е) 75 мл.

3. Тело движется равномерно и прямолинейно со скоростью 108 км/ч. Чему равна скорость тела, выраженная в м/с?

А) 30 м/с.

В) 54 м/с.

С) 0,108 м/с.

D) 0,30 м/с.

Е) 15 м/с.

4. Какое из приведенных ниже выражений позволяет рассчитать скорость равномерного движения?

А) S*t.

B) t/S

С) S/t

D) St2.

Е) S/t2.

5. Кусок металла массой 461,5 г имеет объем 65 см3. Чему равна плотность вещества?

А) 461,5 г/см2.

В) 65 г/см2.

С) 7,01 г/см2.

D) ≈ 0,1 г/см2.

Е) 7,1 г/см2.

6. Какая сила заставляет падать все тела на поверхность Земли? 

А) Сила трения.

В) Вес тела.

С) Сила упругости.

D) Сила тяготения.


Е) Сила давления.

7. Чему равно значение нормального атмосферного давления (на уровне моря)?

А) 1 Н.

В) 760 мм. рт. ст.

С) 10 Па.

D) 760 Па.

Е) 760 Н.

8. Как изменяется объем газа при постоянном давлении с


ростом температуры?

А) Увеличивается.

В) Уменьшается.

С) Остается неизменным.

D) Сначала увеличивается, затем уменьшается.

Е) Сначала уменьшается, затем увеличивается.

9. В каком случае можно утверждать, что совершается механическая работа?

А) Если на тело действует сила.

В) Если результирующая внешних сил не равна нулю.

С) Если тело движется под действием внешней силы.

D) Если тело движется по инерции по идеально гладкой поверхности.

Е) Если тело обладает скоростью. 10. Электровоз движется со скоростью 90 км/ч, развивая силу тяги 220 Н. Какова мощность двигателя электровоза?

А) 88 Вт.

В) 198 кВт.

С) ≈ 24 Вт.

D) 5,5 кВт.

Е) 8,8 Вт.

11. Укажите способ теплопередачи от электроплитки к стоящей на ней сковородке.

А) Теплопроводностью.

В) Конвенцией. 

С) Излучением.

D) Теплопроводностью и излучением.

Е) Конвенцией и излучением.

12. От чего зависит скорость испарения жидкости?

А) Только от рода жидкости.

В) Только от температуры.

С) Только от площади свободной поверхности жидкости.

D) от условий, перечисленных в ответах А, В, С и наличия: ветра. 

Е) Только от температуры и площади.

13. КПД теплового двигателя 30%. Рабочее тело получило от нагревателя 5 кДж теплоты. Чему равна работа, совершенная рабочим телом?

А) 150 000 Дж.

В) 1500 Дж.

С) 150 Дж.

D) ≈ 67 ДЖ.

Е) 0,15 Дж.

14. Какую массу спирта необходимо сжечь, чтобы выделилось 5,4*107 Дж теплоты? Удельную теплоту сгорания спирта принять равной 26*106 Дж/кг.

А) ≈ 2 кг.

В) ≈ 0,5 кг.

С) ≈ 140. 1013 кг.

D) ≈ 20 кг. 

Е) ≈ 1,5 кг.

15. Какие частицы являются носителями электрического тока в металлических проводниках?

А) Положительные ионы.

В) Отрицательные ионы.

С) Электроны.

D) Протоны.

Е) Положительные и отрицательные ионы.

16. Сила тока в электрической цепи равна 2 А. Сопротивление электрической лампы 14 Ом. Чему равно напряжение на лампе?

А)7В.

В) 0,5 В.

С) 12 В.

D) 28 В

Е) 0,125 В

17. Какое
количество теплоты
выделяет
 электрический кипятильник мощностью 0,5 кВт за 90 с? 

А) 45 Дж.

В) 19800 Дж.

С) 110000 Дж.

D) 450 Дж.

Е) 45000 Дж.

18. В гальванических элементах разделение заряженных частиц происходит за счет:

А) Механической энергии.

В) Химической энергии.

С) Внутренней энергии.

D) Ядерной энергии.

Е) Химической и ядерной энергии.

19. По проводнику пропустили постоянный ток. Магнитное поле этого тока можно обнаружить с помощью:

А) Электроскопа.

В) Амперметра.

С) Вольтметра.

D) Стальных опилок.

Е) Деревянных опилок.

20. Из перечисленных ниже тел выберите тело, являющееся естественным источником света.

А) Телевизор.

В) Зеркало.

С) Солнце.

D) Луна.

Е) Электрическая лампочка.

21. В каких из приведенных ниже случаях изучаемое тело можно принять за материальную точку?

А) При расчете давления трактора на грунт.

В) При слежении за движением космического корабля из Центра управления полетом на Земле.

С) При определении объема стального шарика с

использованием измерительного цилиндра. 

D) При стыковке космических кораблей. 

Е) При измерении роста человека.
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22. На рисунке изображен график зависимости скорости движения тела от времени. Используя данные графика, запишите уравнение зависимости скорости от времени движения тела. 

А) υ = 2 + 2t, м/с.


В) υ = 2 + t, м/с.


С) υ = 4 + t, м/с.

D) υ = 4 + 2t, м/с.

Е) υ = 4 - 2t, м/с.

23. Какой путь пройдет автомобиль за 10 с
после начала движения, двигаясь с ускорением 0,2 м/с2?

А) 0,1 м.

В) 1 м. 

С)10 м. 
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D) 20 м.

Е)2 м.
.

24. Тело движется равномерно по окружности в направлении против часовой стрелки 

. Какая стрелка указывает направление вектора

ускорения при таком движении?


А)3. 

В)4. 

С)2.

D) 1.

Е) 5.

25. Камень брошен горизонтально со скоростью. Через 0,8 с он упал на Землю. С какой начальной высоты был брошен камень?

А) 8м.

В) 3,2 м.

С) 7,2 м.

D)4M.

Е) 0,8 м.

26. При свободных колебаниях шар на нити проходит путь от левого крайнего положения до положения равновесия за 0,2 с. Каков период колебаний шара?

А) 0,2 с. 

В) 0,4 с. 

С) 0,8 с.

D) 28 В.

Е) 0,125 В.

D) 2,5 с.

Е) 5 с.

27. Гиря массой 2 кг подвешена на пружине жесткостью 50 Н/м. Каков период свободных колебаний груза?

А) 1,256 с.

В) 5 с.

С) 0,8 с.

D) 0,1 с

Е)31 с.

28. Все утверждения за исключением одного характеризуют геоцентрическую систему мира. Укажите исключение.

А) Земля находится в центре этой системы или вблизи него. 

В) Планеты движутся вокруг Земли.

С) Суточное движение Солнца происходит вокруг Земли. 

D) Луна движется вокруг Солнца.

Е) Суточное движение звезд происходит вокруг Земли.

29. Определите второй продукт ядерной реакции:

А) α-частица.

В) n. 

С) р. 

D) е.

Е) γ.

30. Какие из приведенных ниже утверждений соответствуют смыслу постулатов Бора?

1) В атоме электроны движутся по круговым орбитам и излучают при этом электромагнитные волны.

2) Атом может находиться только в одном из стационарных состояний, в стационарных состояниях атом энергию не излучает.

3) При переходе из одного стационарного состояния в другое атом поглощает или излучает квант электромагнитного излучения.

А) Только 1.

В) Только 2. 

С) Только 3.

D) 1 и 2. 

Е) 2 и 3.

    Вариант 11

1. При складывании полированных стекол между ними кладут бумажные ленты, чтобы:

А) Не поцарапать поверхность.

В) Предотвратить притяжение молекул.

С) Сохранить стекла чистыми.

D) Не выронить их из рук при переносе.

Е) Они не скользили по поверхности друг друга.

2.
Как
называется
сооружение, предназначенное для наблюдения за движением небесных тел?

А) Консерватория.

В) Обсерватория.

С) Амбулатория.

D) Лаборатория.

Е) Акватория.

3. Какое тело движется не прямолинейно?

А) Поезд вдоль платформы станции.

В) Гвоздь, забиваемый в доску.

С) Лифт.

D) Искусственный спутник Земли.

Е) Выпущенный из рук камень.

4. Земля движется вокруг Солнца со 'средней скоростью 30 км/с.. На какое расстояние Земля переместится по своей орбите в течение часа?

А) 30 км.

В) 0,5 км.

С) 1800 км.

D) 108000 км.

Е) 180 000 км.

5. Парашютист весом 720 Н спускается с раскрытым парашютом. Чему равна сила сопротивления воздуха при равномерном движении парашютиста?

А) 0.

В) 72 Н.

С) 720 Н.

D) 7 200 Н.

Е) 7 056 Н.

6. Как велика плотность жидкости, 125 л которой имеют массу 100 кг?

А) 1250 кг/мЗ.

В) 800 кг/мЗ.

С) 80 кг/м3.

D) 800 г/мЗ.


Е) 80 г/смЗ.

7. Работающий на укладке асфальта каток, имея площадь опоры 1500 см2, про изводит давление ЗОО кПа. Каков вес катка?

А) 45 кН.

В) 450 кН.

С) 4,5 кН.

D) 45 Н.


Е) 450 Н.

8. Собака легко вытаскивает утопающего в воде, но на берегу не может сдвинуть его с места, потому что:

А) Увеличивается сопротивление среды.

В) Вес из-за намокшей одежды становится больше.

С) Уменьшается выталкивающая сила, возрастает сила трения. 

D) Опасается агрессивных действий человека.


Е) Не обучена такому действию.

9. При равномерном подъеме из шахты бадьи с углем массой 10 т произведена работа 6200 кДж. Какова глубина шахты?

А) 32 м.

В) 320 м.

С) 6,2 м.

D) 620 м.


Е) 62 м.

10. При разрезании ножницами металлической проволоки её желательно помещать ближе к винту ножниц, так как:

А) Проволока может выскользнуть, если расположить ее на большом расстоянии.

В) Сила воздействия на проволоку возрастет.

С) Сила воздействия на проволоку уменьшится.

D) Никакого существенного изменения при передвижении проволоки не про изойдет.

Е) Удерживать ее в таком положении удобнее.

11. Особенность конструкции медицинского термометра, позволяющая сохранять показание термометра длительное время.

А) Малые пределы измерения температуры.

В) Малые значения цены деления прибора.

С) Баллончик с ртутью имеет сужение.

D) Используется ртуть.

Е) Нет нулевого значения на шкале.

12. Причина образования многочисленных кратеров на Луне.

А) Отсутствие атмосферы не препятствует падению метеоритов и образованию кратеров.

В) Действие вулканов.

С) Результат внутрилунных процессов.

D) Кратеры - результат научных исследований.

Е) Следы бывшей цивилизации.
.

13. Почему при сверлении деталей в место контакта резца

токарного станка с деталью подается смазочно-охлаждающая жидкость? '

А) Для уменьшения силы трения.

В) Для охлаждения резца и детали.

С) Для уменьшения силы трения и охлаждения резца и детали.

D) Жидкость препятствует возникновению электрического тока в детали и в станке.

Е) Нет правильного ответа. 

14. На сколько изменится температура 10 л воды, если ей передать энергию, равную 12,6 КДЖ? (Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/к~ С).

А) 3 К.

В) 30˚С.

С) З˚С.

D) 0,3˚С.

Е) 303 К.

15. Какой электрический заряд называется элементарным?

А) Заряд электрона.

В) Заряд протона.

С) Точечный заряд.

D) Единичный заряд.

Е) Пробный заряд.

16. Прибор для определения силы тока в цепи:

А) Вольтметр.

В) Амперметр.

С) Омметр.

D) Электрический счетчик.

Е) Ваттметр.

17. Электрическая дуга, подключенная к источнику напряжением 10В, потребляет ток силой 20А. Определите потребляемую ею мощность.

А) 200 Вт.

В) 2 Вт.

С) 0,5 Вт.

D) 2 Дж.

Е) 200 Дж.

18. Как меняется сопротивление металлического проводника при нагревании?

А) Не изменяется.

В) Уменьшается.

С) Увеличивается.

D) Изменение зависит от вида металла, из которого сделан

проводник.

Е) Изменение зависит от толщины проводника.

19. Изобретатель электромагнита:

А) Х. Эрстед.

В) А. Ампер.

С) д. Араго.

D) М. Фарадей.

Е) У. Стерджен.

20. Какой из источников света не является самостоятельным? А) Луна.

В) Солнце.

С) Молния.

D) Северное сияние.

Е) Светлячок.

21. С какой угловой скоростью движется тело, если за 5 с угол поворота равен 3,14 рад.?

А) 6,28 рад/с.

В) 0,628 рад/с. 

С) 1 ,256 рад/с. 
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D) 12,56 рад/с.

Е) 31,4 рад/с.

22. Ускорение тела, равномерно движущегося по окружности, называется:

А) Центробежное.

В) Равнопеременное.

С) Относительное.

D) Центростремительное.

Е) Криволинейное.

23. Определите по графику  путь, пройденный телом за 6 с.

А) 4м.

В) 0,5 м/с.

С) 3 м.

D) 2 м/с.

Е) 2 м..

24. Определите вес автомобиля в нижней точке вогнутого моста, радиус кривизны которого 100 м. Масса автомобиля 200 кг, скорость в этой точке - 5 м/с.

А) 20,4 кН.

В) 20 100 Н.

С) 2,05 кН.

D) 20,5 кН.

Е) 205 кН.

25. Перегрузка - это:

А) Увеличение давления тела на опору.

В) Увеличение веса тела, вызванное ускоренным движением опоры или подвеса.

С) Сила, в результате действия которой деформация тела становится необратимой. 

D) Увеличение веса тела в результате дополнительных нагрузок. 

Е) Масса тела, превышающая максимальное значение возможное для взвешивания на весах.

26. Пружинный маятник совершает колебания. Определите скорость колеблющегося тела при прохождении положения равновесия. Жесткость пружины 40 Н/м, амплитуда колебаний 5 см, масса тела 100 г.

А) 1 м/с. 

В) 2 м/с.

С) 10 м/с. 

D) 20 м/с.

Е) 0,5 м/с.

27. Громкость звука определяется:

А) Частотой колебания.

В) Периодом колебаний.

С) Скоростью распространения звука.

D) Амплитудой колебаний.

Е) Длиной волны.

28. Угол, под которым наблюдатель увидел бы со светила радиус Земли, перпендикулярный к лучу зрения, называется:

А) Параллаксом.

В) Горизонтальным параллаксом.

С) Вертикальным параллаксом.

D) Базисом.

Е) Параллактическим смещением.

29. Какой энергией должен обладать квант света, падающий на пластину, чтобы максимальная скорость фотоэлектрона была равна 3000 км/с? Работа выхода для пластины 6,3 эВ. Масса электрона 9,1*10-31 кг.

А) ≈3,2 эВ.

В) ≈ 0,32 эВ.

С) ≈ 31,9 эВ.

D) ≈ 319 эВ.

Е) ≈ 3,19 МэВ.

30. Почему нейтроны легко проникают в ядра атомов?

А) у нейтронов больше масса, чем у других частиц.

В) Нейтроны имеют большую скорость.

С) у нейтронов больше размер, чем у других частиц.

D) Нейтроны имеют отрицательный заряд и притягиваются

ядром.

Е) Нейтроны не имеют заряда.

   Вариант 12

1. Какой из измерительных приборов используется для измерения объема метеорита?

А) Линейка.

В) Весы.

С) Мензурка. 

D) Ареометр.

Е) Манометр

2. Какие науки из перечисленных ниже являются разделами астрономии?

1) Космонавтика.    3) Космогония. 

2) Астрология          4) Космология.

А) 2 и 4.

В) 1,3,4.

С) 1,2.

D) 2, 3, 4.

Е) 3, 4.

3. Какое тело движется прямолинейно?

А) Ребенок на качелях.

В) Лифт.

С) Конец минутной стрелки часов.

D) Земля по своей орбите.

Е) Выпущенная стрела.

4. Вагон, двигаясь под уклон, проходит 120 м за 10 с. Скатившись с горки и продолжая движение, он проходит до полной остановки еще 230 м за 1 мин. Найдите среднюю скорость вагона за все время движения.

А) 16 м/с.

В) 8 м/с.

С) 30 м/с.

D) 5 м/с.

Е) 3 м/с.

5. В какую сторону падает споткнувшийся человек?

А) Влево.

В) Вправо.

С) Вперед.

D) Назад.

Е) Направление падения случайно.

6. При взаимодействии двух тележек скорости их изменились на 20 см/с и 60 см/с.. Масса меньшей тележки равна 0,6 кг. Чему равна масса большей тележки?

А) 1,8 кг.

В) 3 кг.

С) 4 кг.

D) 1,5 кг.

Е) 5 кг.

7. Во сколько раз давление 600 Па отличается от давления 60 Н/см2?
.

А) Больше в 10  раз.

В) Меньше в 10 раз.

С) Больше в 1000 раз.

D) Меньше в 1000 раз.

Е) Одинаковы.

8. В воду опущен медный кубик массой 10 г и тонкая медная пластина массой 10 г. Одинакова ли выталкивающая сила в обоих случаях?

А) Одинакова.

В) На пластину действует больше, чем на кубик.

С) На кубик действует больше, чем на пластину.

D) При погружении сила Архимеда, действующая на пластину возрастает.

Е) При погружении сила Архимеда, действующая на кубик возрастает.

9. Человек
толкает
чемодан
весом
100
Н,
чемодан перемещается по горизонтальной поверхности пола на 0,5 м. Сила трения 50 Н. Какую работу совершила сила тяжести во время этого перемещения?

А) 25 Дж.

В) 250 Дж.

С) 0 Дж.

D) 2,5 Дж.

Е) 100 Дж.

10. Спортсмен поднял штангу массой 200 кг на высоту 2 м за 4 с. Какую мощность он развил при этом?

А) 100 Вт.

В) 1 кВт.

С) 1 кДж.

D) 100 Дж.

Е) 10 кВт

11. Термодинамический процесс, при котором объем и температура системы изменяются, а давление остается 
неизменным, называется:

А) Изотермический.

В) Изохорный.

С) Изобарный.

D) Адиабатный.

Е) Изопроцесс.

12. В каком состоянии находятся вещества на Марсе?

А) Твердом, жидком, газообразном.

В) Твердом и жидком.

С) Твердом и газообразном.

D) Жидком и газообразном.

Е) Твердом

13. Как зависит температура кипения жидкости от внешнего давления?

А) Не зависит.

В) Чем выше давление, тем ниже температура кипения.

С) Температура кипения пропорциональна квадрату давления 

D) Чем выше давление, тем выше температура кипения ​

прямо пропорциональная зависимость.

Е) Температура кипения обратно пропорциональна квадрату давления.

14. В процессе расширения газа от объема 0,3 мЗ до 0,7 мЗ была совершена работа 400 Дж. При каком давлении находился газ, если в процессе совершения работы оно не менялось ?

А) 1 600 Па.

В) 160 Па.

С) 280 Па.

D) 120 Па.

Е) 1 кПа.

15. Вещества, по которым электрические заряды не могут свободно перемещаться:

А) Проводники.

В) Полупроводники.

С) Диэлектрики.

D) Диамагнетики.

Е) Резисторы.

16. Явление испускания электронов из металла при высокой температуре:

А) Термоэлектронная эмиссия.

В) Электронная эмиссия.

С) Термопозитронная эмиссия.

D) Термоэлектронный эффект.

Е) Термоэлектронный ток.

17. С какой силой будут взаимодействовать два точечных заряда по 1 Кл каждый, если их расположить в вакууме на расстоянии 1 км друг от друга? (k=9*109 Н*м2/К2).

А) 90 Н.

В) 9 кН.

С) 900Н.

D) 9Н.

Е) 90  кН

18. Полупроводниковый кристалл с электронно-дырочным переходом, обладающий односторонней проводимостью:

А) Триод.

В) Резистор.

С) Фоторезистор.

D) Диод.

Е) Терморезистор.

19. Тела, длительное время сохраняющие намагниченность:

А) Диамагнетики.

В) Электромагниты.

С) Постоянные магниты.

D) Парамагнетики.

Е) Магнитные генераторы.

20. Скорость света:

А) 3*106 м/с.

В) 3*107 м/с. 

С) 3*108 м/с. 

D) 3*109 м/с.

Е) 3*1010 м/с.

21. Угловая скорость тела 62,8 рад/с. Определите период и частоту обращения.

А) Т=0,1 с;      v = 10 C-1.

В) T=lO с;       v = 1 C-1.

С) Т=0,1 с;      v = 1 C-1.

D) Т=10с;        v =0,1C-1.

Е) Т= 0,1 с;      v =0,1 C-1.

22. Если на тело действуют другие тела и их действие со временем не изменяется, то тело движется:

А) Равномерно прямолинейно.
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В) С постоянным по значению ускорением.

С) С переменным значением ускорения.

D) Движется только по окружности.

Е) По инерции.

23. Какой  (по графику)путь пройден телом через 5 с. с момента начала   

торможения? Начальная скорость движения 10 м/с.

А) 50 м.

В) 75 м. 

С) 100 м.

D) 25 м.

Е) 37,5 м.

24. Каким импульсом обладает тело массой 3 кг, движущееся со скоростью 18 км/ч?

А) 54 кг*м/с.

В) 6 кг*м/с.

С) 0,6 кг*м/с.

D) 75 кг*м/с.

Е) 15 кг*м/с.

25. Какая из следующих величин в состоянии невесомости тела становится равной нулю?

А) Вес.

В) Масса.

С) Ускорение.

D) Сила тяжести.

Е) Скорость.

26. Чему равна полная энергия колебательной системы?

А) Е = m92  
      C) E = mgh            E) E = Ek1 + Ek2 

              2  

B) E= kx2                              D) E=kA2

            2                                  2

27. Груз массой 100 г колеблется с частотой 2 Гц под действием пружины. Определите жесткость пружины.

А) 2 Н/м.

В) 4 Н/м.

С) 16 Н/м.

D) 6 Н/м.

Е) 8 Н/м.

28. Продолжительность смены фаз Луны:

А) Сидерический месяц.

В) Синодический месяц.

С) Декада.

D) Новолуние.

Е) Лунное время.

29. Для калия работа выхода электрона равна 1,92 эВ. Какова красная граница фотоэффекта для калия? (1 эВ=1,6·10-19 Дж)

А) 0,65 мм.

В) 1,04·10-12 м.

С) 1,04 мкм.

D) 6,5 мкм.

Е) 0,65 мкм.

30. Специальные установки, в которых протекают управляемые ядерные реакции?

А) Ядерные реакторы.

В) Ядерные бомбы.

С) Ядерные рею<торы и ядерные бомбы.

D) Ускорители заряженных частиц.

Е) Ядерные реакторы, ядерные бомбы, ускорители

заряженных частиц.

Вариант 13.

1. Какой из измерительных приборов используются для измерения плотности жидкости?

А) Барометр.

В) Весы.

С) Мензурка.

D) Ареометр.

Е) Манометр.

2. Количество планет солнечной системы.

А) 9.

В) 10.

С) 11.

D) 8.

Е) 7.

3. Во сколько раз скорость 54 км/ч больше скорости 5 м/с?

А) 10,8.

В) 18.

С) З. D) 2. Е) 4.

4. В какую сторону падает при ходьбе поскользнувшийся


человек?

А) Влево.

В) Вправо.

С) Вперед.

D) Назад.


Е) Направление падения случайно.

5. Почему стенки в некоторых нефтяных резервуарах делают более толстыми в нижней части?

А) Давление в жидкости с глубиной возрастает.

В) Любые сосуды производят с более толстым дном.

С) Тонкое дно может быстро про ржаветь.

D) Тонкое дно опасно при транспортировке.

Е) Нефть через тонкое дно легко просачивается.

6. Почему горящий керосин нельзя тушить водой?

А) Образуются вредные продукты сгорания.

В) Плотность керосина меньше плотности воды.

С) Вода уносит продукты сгорания керосина и загрязняет


окружающую среду.


D) Вода усиливает процесс сгорания керосина.


Е) Среди указанных нет верного ответа.

7. Во сколько раз сила тяжести на поверхности Луны меньше,


чем на Земле?

А) В 6 раз.

В) В 4 раза. 

С) В 3 раза. 

D) В 2 раза.

Е) В 1,5 раза.

8. Плавающее тело вытесняет керосин объемом 120 см3. Какой объем воды будет вытеснять это тело? Определите массу тела. (Плотность керосина 800 кг/м3; плотность воды 1000 кг/м3)

А) 96 см3, 96 г.

В) 120 см3, 120 г.

С) 150 см3, 80 г.

D) 68 см3, 80 г.

Е) 96 см3, 120 г.

9. Укажите формулу расчета кинетической энергии тела.

А)Еk=mυ

В) Еk=m9

            2

С) Еk= m92

            2

D) Еk= m2 9

            2

Е) Еk= 2mυ2

10. Определите мощность двигателя, совершающего в течение часа работу 18 000 кДж?

А) 18 МДж.

В) 18 мВт.

С) 5 кДж.

О) 5 кВт.

Е) 50 кВт.

11. В течении какого такта в двигателе внутреннего сгорания

совершается работа?
.

А) Всасывание.

В) Сжатие.

С) Рабочий ход.

D) Выхлоп.

Е) Сжатие и рабочий ход.

12. При каком условии начинается кипение жидкости?

А) При 100˚С.

В) Когда давление насыщенных паров жидкости становится равным атмосферному давлению.

С) При 100˚ С и нормальном атмосферном давлении.

О) При наличии пузырьков воздуха в жидкости.

Б) При повышении температуры жидкости.

13. Какую работу совершает газ, расширяясь при постоянном давлении 2 МПа от 2 до 12 м3?

А) 2 МДж.

В) 0,2 МДж.

С) 2. 1 0'3 МДж.

D) 20 МДж.

Е) 24 МДж.
.

14. Железная заготовка, охлаждаясь от температуры 800 до 0˚ С, растопила лед массой 3 кг, взятый при температуре при 0˚ С. Какова масса заготовки, если вся энергия, выделенная ею, пошла на плавление льда? (Удельная теплоемкость железа    460  Дж  ; удельная теплота плавления льда 34 · 104 Дж  )

                       кг˚С                                                                           кг

А) 27,7 кг.

В) 2,77 .104 кг.

С) 5 кг.

D) 2,77 кг. 

Е) 0,5 кг.

15. Состав атома:

А) Протоны и нейтроны в ядре, электроны в оболочке. 

В) Протоны и электроны в ядре, нейтроны в оболочке. 

С) Протоны в ядре, электроны и нейтроны в оболочке. 

D) Нейтроны в ядре, электроны и протоны в оболочке. 

Е) Нейтроны и электроны в ядре, протоны в оболочке.

16. Закон Фарадея:

А) m = kUt. 

В) m = kJt. 

С) m = kRt.

D) m=kQt. 

Е) m=kAt.

17. Уединенному проводнику сообщили заряд 2'10.9 Кл, зарядив до потенциала 100 В. Определите электроёмкость проводника.

А) 20 кФ.

В) 20 мФ.

С) 20 мкФ.

D) 20 НФ

Е) 20 nФ.
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18. Каково общее сопротивление участка электрической цепи, представленного на рисунке? Сопротивление всех резисторов одинаково и равно 6Ом.

А) 2 Ом. 

В) 18 Ом. 

С) 3 Ом. 

D) 6 Ом. 

Е) 9 Ом.

19. Ток, возникающий в катушке, когда относительно нее движется постоянный магнит, называют:

А) Электрическим.

В) Магнитным.

С) Электромагнитным.

D) Индукционным..

Е) Вихревым.

20. Образование тени является доказательством:

А) Закона отражения света.

В) Закона преломления света.

С) Закона прямолинейного распространения света.

D) Явления полного отражения света.

Е) Явления разложения света.

21. Автомобиль движется по закруглению дороги радиусом 100 м со скоростью 54 км/ч. Какова величина центро​стремительного ускорения автомобиля?

А) 22,5 м/с2.

В) 2,25 м/с2.

С) 1,5 м/с2.

D) 0,54 км/с.
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Е) 5,4 км/с .

22. Если на тело не действуют другие тела, или действия других тел скомпенсированы, то оно будет двигаться:

А) прямолинейно и равномерно.

В) прямолинейно ускоренно.

С) прямолинейно равнозамедленно.

D) Равномерно по окружности.

Е) Равнопеременно.

23. Определите путь, пройденный телом через 10 с после начала движения, используя данный график.

А) 40 м. 

В) 20 м. 

С) 10 м.

D) 100 м.

Е) 200 м.
.

24. Мальчик массой 50 кг. бегущий со скоростью 3 м/с, догоняет и прыгает на тележку массой 150 кг, движущуюся со скоростью 1 м/с. С какой скоростью будет двигаться тележка с мальчиком?

А) 1 м!с. В) 2 м/с.

С) 3 м/с.

D) 1,5 м/с. 

Е) 2,5 м/с.

25. Два тела массами 4 кг и 8 кг столкнулись. Каково соотношение сил взаимодействия?

А) Сила действия первого тела на второе меньше в 2 раза. 

В) Сила действия первого тела на второе меньше в 4 раза. 

С) Силы взаимодействия одинаковы.

D) Сила действия первого тела на второе меньше в 1,5 раза. 

Е) Силы взаимодействия обратно пропорциональны массам.

26. Увеличение длительности звука, вызванное его отражением от различных препятствий, называется:

А) Эхо.

В) Тембр.

С) Децибел.

D) Реверберация

Е) Акустический резонанс.

27. для демонстрации медленных электромагнитных колебаний собирается колебательный контур с конденсатором, емкость которого равна 2,5 мкФ. Какова должна быть индуктивность катушки при периоде колебания 0,2 с?

Л) 0,04 Гн.

В) 0,4 Гн.

С) 4 Гн.

D) 40 Гн.

Е) 400 Гн.

28. Какая из предложенных формул является обобщенным законом Кеплера?
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29. Выразите 2 кэВ в джоулях.

А) 3,2·10-6 Дж

В) 0,8· 10-16 Дж. 

С) 3,2·10-19 Дж. 

D) 0,8·10-19 Дж. 

Е) 3,2'10.18 Дж.

30. Разность суммы масс отдельных частиц ядра и массы целого ядра является:

А) Массой электронов.

В) Массой нейтронов.

С) Дефектом массы.

D) Избытком массы.

Е) Массой покоя.

      Вариант 14

1. Чему равна цена деления мензурки, если соседние значения, указанные на шкале 100 и 150 мл, а число делений между ними 20?

А) 0,75 мл.

В) 2,5 мл.

С) S мл.

О) 25 мл.

Е) 7,5 мл

2. Что является причиной затмения Солнца?

А) Ненастная погода.

В) Вращение Земли вокруг своей оси.

С) Движение Земли вокруг Солнца.

D) Взаимное расположение Солнца, Луны и Земли, при котором Земля попадает в тень Луны.

Е) Взаимное расположение Солнца, Луны и Земли, при котором Луна попадает в тень Земли.

3. Гусеничный трактор движется со скоростью 3 м/с. С какой скоростью движутся точки, находящиеся на нижней части гусеницы?

А) 3 м/с. 

В) 6 м/с. 

С) 9 м/с. 

D) 0.

Е) 1,5 м/с.

4. Два поезда идут навстречу друг другу со скоростями 36 и S4 . км/ч. С какой скоростью они движутся относительно друг друга?

А) 18 км/ч.

В) 9 км/ч. 

С) 25 м/с.

D) 20 м/с.

Е) 18 м/с.

5. Спрессованный тюк сена имеет массу 40 кг и размеры 90х40х55 см. Найдите плотность сена.

А) 100 кг/мЗ.

В) 20 кг/мЗ. 

С) 20 г/смЗ.

D) 100 г/смЗ. 

Е) 200 кг/мЗ.

6. Пружина при нагрузке 20 Н удлинилась на 10 мм. При какой нагрузке удлинение пружины станет 15 мм?

А) 10 Н. 

В) 20 Н. 

С) 30 Н. 

D) 40 Н. 

Е) 50 Н.

7. Рассчитайте силу, которую нужно приложить к головке гвоздя для создания давления 10 кПа, если площадь острия гвоздя равна 0,1 мм2?

А) 100 Н.

В) 10 Н.

С) 1 Н.

D) 0,1 Н.

Е) 0,01 Н.

8. Атмосферное давление на пол комнаты 100 кПа. Каково давление атмосферного воздуха на стену и потолок комнаты?

А) 100 кПа на стену; 0 кПа на потолок.

В) 50 кПа на стену, 0 кПа на потолок.

С) 100 кПа на стену и потолок.

D) 50 кПа на стену и потолок.

Е) О кПа на стену и потолок.

9. Под действием какой силы выполняется работа 200 кДж на пути 0,8 км?

А) 0,025 Н.

В) 0,25 Н.

С) 2,5 Н.

D) 25 Н.

Е) 250 Н.

10. Тело подвешено к пружине и находится в равновесии. Совершает ли работу сила упругости, действующая на тело?

А) Не совершает.

В) Совершает.

C) Работа силы упругости равна силе тяжести.

D) Относительно точки крепления пружины совершает.

E) Относительно точки подвеса тела к пружине совершает.

11. Какое из перечисленных устройств не относится к тепловым двигателями?

А) Двигатель внутреннего сгорания.

В) Дизель.

С) Газовая турбина.

D) Карбюратор. .

E) Реактивный двигатель.

12. Какая из планет не относится к планетам-гигантам?

Л) Юпитер.

В) Сатурн.

С) Марс.

О) Уран.

Е) Нептун.

13. Газу передали количество теплоты, равное 7 кДж. При этом газ совершил работу 10 кДж. Что произойдет с внутренней энергией газа и его температурой?

А) Внутренняя энергия уменьшится на 3 кДж, температура понизится.

В) Внутренняя энергия уменьшится На 3 кДж, температура повысится.

С) Внутренняя энергия увеличится на 3 кДж, температура понизится.

D) Внутренняя энергия увеличится на 3 кДж, температура не изменится.

Е) Внутренняя энергия увеличится на 17 кДж, температура не изменится.

14. Какое количество теплоты необходимо сообщить 200 г воды при температуре кипения, чтобы полностью ее испарить? Удельная теплота парообразования воды 2,26*106 Дж/кг.

А) 45,2·106 Дж. 

В) 4,52·105 Дж. 

С) 4,52·106 Дж. 

D) 11,3·106 Дж. 

Е) 1,13·105 Дж.

15. Атом, потерявший часть электронов, становится:

А) Молекулой.

В) Ядром.

С) Отрицательным ионом.

D) Положительным ионом.

Е) Анодом.

16. Линия, касательная к которой показывает направление силы, с которой электрическое поле действует на пробный точечный положительный заряд:

А) Силовая линия электрического поля.

В) Энергетическая сила.

С) Линия индукции.

D) Кулоновская линия действия силы.

Е) Линия электризации.

17. Определите напряженность электрического поля точечного заряда 3.10.6 кл на расстоянии 10 см. (k=9˚109 Нм2/Кл2).

А) 2,7· 104 Н/Кл.

В) 2,7· 105Н/Кл. 

С) 2,7· 106 Н/Кл. 

D) 270 · Н/Кл.

Е) 2,7 · 103 Н/КЛ.

18. Сопротивление полупроводника зависит:

А) от освещенности.

В) от температуры.

С) от наличия примесей.

D) от освещенности и температуры.

Е) от освещенности, температуры и наличия примесей.

19. Взаимодействие про водников с током:

А) Проводники с током не взаимодействуют.

В) При малых значениях тока притягиваются, при больших значениях отталкиваются.

С) При малых значениях отталкиваются, при больших притягиваются. .

D) Если токи в проводниках направлены в одну сторону, то проводники отталкиваются, если в противоположные ​ притягиваются.

Е) Если токи в проводниках направлены в одну сторону, то проводники притягиваются, если в противоположные ​отталкиваются.

20. Какой из приборов не является оптическим?

А) Телескоп.

В) Микроскоп.

С) Электроскоп.

D) Спектроскоп.

Е) Бинокль.

21. Тело движется по дуге окружности, радиус которой 50 м. Найдите линейную скорость движения тела, если угловая скорость равна 3,14 рад/с.

А) 157 м/с.

В) 314 м/с.

С) 15,7 м/с. 

D) 31,4 м/с. 

Е) 62,8 м/с.

22. Сила, которая возникает в теле:

А) Сила тяжести.

В) Сила упругости.

С) Сила трения.

D) Сила реакции опоры.

Е) Сила инерции.

23. Определите скорость, с которой тело будет двигаться через 2 с после начала торможения. Начальная скорость движения тела 18 м/с.
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А) 18 м/с. 

В) 16 м/с. 

С) 14 м/с. 

D) 20 м/с.

Е) 22 м/с.

24. Хоккеист массой 70 кг, стоя на льду, бросает в горизонтальном направлении шайбу массой 0,35 скоростью 10 м/с. Найти кинетическую энергию хоккеиста сразу же после броска.

А) 50 мДж.

В) 50 Дж.

С) 0,5 Дж.

D) 87,5 мДж.

Е) 87,5 Дж.

25. В каком из перечисленных случаев речь идёт кинетической энергии?

А) Движущийся воздух.

В) Изогнутая пружина.

С) Сжатый воздух..

D) Камень, лежащий на краю крыши.

Е) Молот, поднятый над наковальней.

26. Определите период и частоту колебаний математического маятника длиной 90 м.

А) Т=1,88 с;       υ=0,053 Гц.

В) Т=18,8 с;       υ =0,53 Гц.

С) Т=5,64 с;       υ =0,53 Гц.

D) Т=18,8 с;       υ =0,053 Гц.

Е) Т=5,64 с;       υ =0, 19 Гц.

27. Волна, в которой направление колебаний перпендикулярно направлению их распространения, называется:

А) Плоская.

В) Сферическая.

С) Поперечная.

D) Продольная.

Е) Упругая.

28. Массу планет можно определить:

А) По первому закону Кеплера.

В) По второму закону Кеплера.

С) По третьему закону Кеплера.

D) По второму и третьему закона", Кеплера.

Е) По обобщенному закону Кеплера.

29. Определите кинетическую энергию электрона в рентгеновской трубке, eсли она работает под напряжением 150 кВ. Заряд электрона –  1,6·10-19 Кл.

А) 2,4 · 10-14 кДж. 

В) 2,4 ·  1 0-14 Дж. 

С) -2,4 · 10-14 Дж. 

D) -2,4 · 10-14 кДж.

Е) 2,4 · 10-17 Дж.

30. Масса, равная  1  части массы атома изотопа углерода 12 С .

                               12                                                                  6

А) Молярная масса.                                                             

В) Молекулярная масса.

С) Атомная единица массы. 

D) Элементарная масса.

Е) Эталонная масса.

 Вариант 15

1. Что такое цена деления прибора?

А) Максимальное значение, которое можно измерить прибором. 

В) Стоимость прибора.

С) Разность между числами, указанными на шкале прибора. 

D) Значение измеряемой величины, соответствующей одному делению прибора.

Е) Число делений на шкале.

2. Может ли медь быть жидкой, а ртуть твердой?

А) Нет.

В) Медь может, ртуть не может.

С) Медь не может, ртуть может.

D) Могут.

Е) Могут, но в земных условиях это сделать невозможно.

3. Гусеничный трактор движется со скоростью 3 м/с. С какой скоростью движутся точки, в верхней части гусеницы?

А) 3 м/с. 

В) 6 м/с. 

С) 9 м/с. 

D) О.

Е) 1,5 м/с.

4. Выразите скорость 25 м/с в км/ч.

А) 90 км/ч.

В) 0,025 км/ч.

С) 0,004 км/ч.

D) 14,4 км/ч.

Е) 1,44 км/ч.

5. Масса 15 смЗ некоторого вещества равна 109,5 г. Какова масса 1 мЗ этого вещества?

А) 730 г.

В) 73 кг.

С) 7300 кг.

D) 730 кг.

Е) 7,3 кг.

6. Пружина при нагрузке 25 Н удлиняется на 2 мм. Найдите удлинение пружины при нагрузке 100 Н.

А) 2 мм.

В) 4 мм. 

С) 6 мм. 

D) 8 мм.

Е) 10 мм.

7. Допустимое давление для некоторых сортов бетона 5000 кПа. Какую нагрузку может выдержать колонна из бетона, если площадь поперечного сечения 1,6 м2?

А) 0,08 кПа.

В) 0,8 кПа.

С) 8 кПа. 

D) 80 кН. 

Е) 8 МН.

8. Пищу для космонавтов изготавливают в полужидком виде и Помещают в тюбики с эластичными стенками. При легком надавливании на тюбик космонавт извлекает из него содержимое. Какой закон используется при этом?

А)Паскаля. .

В) Инерции.

С) Архимеда.

D) Динамики.

Е) Ньютона.

9. Определите работу, совершаемую при подъеме тела весом 40 Н на высоту 120 см.

А) 4,8 кДж.

В) 4,8 Вт.

С) 4,8 Дж.

D) 48 Вт.

Е) 48 Дж.

10. Что происходит со скоростью автомобиля, если сила трения совершает работу?

А) Остается постоянной.

В) Уменьшается,

С) Увеличивается.

D) Сначала увеличивается, затем уменьшается.

Е) Сначала уменьшается, затем увеличивается.

11. Укажите формулу расчета
коэффициента полезного действия теплового двигателя.

А)η = Q2                     С) η =     Q2    .                   Е)η =     Q1    .

          Q1                               Q1 –  Q2                              Q1 –  Q2

В)η = Q1                      D) η = Q1 –  Q2

          Q2                                                              Q1

12. Какая планета Солнечной системы не испытывает суточные колебания температуры из-за «парникового эффекта»?

А) Меркурий. .

В) Венера.

С) Марс.

D) Юпитер.

Е) Сатурн.

13. Газу передали количество теплоты, равное 5 кДж. При этом газ совершил работу, равную 2 кДж. Как изменилась внутренняя энергия газа?

А) Увеличилась на 5 кДж. 

В) Увеличилась на 2 кДж. 

С) Увеличилась на 3 кДж.

D) Уменьшилась на 2 кДж.

Е) Уменьшилась на 3 кДж.

14. Какое количество воды при 100˚С можно превратить в пар, передав энергию 9·105 Дж? Удельная теплота парообразования воды 2,26·106 Дж/кг.

А) 0,1 кг. В) 0,2 кг. 

С) 0,3 кг.

D) 0,35 кг.

Е) 0,4 кг. .

15. Взаимодействие зарядов Ш. Кулон изучил используя: 

А) Ускоритель заряженных частиц.

В) Рычажные весы.

С) Крутильные весы.

D) Стеклянную колбу с электродами.

Е) Заряженные пластины.

16. Формула расчета напряженности электрического поля:



А) Е = qd.
С) Е = Fq.
    Е) Е = d .


                                                              U


В) Е = F            D) E=Ud

                 q

17. Елочная гирлянда собирается из лампочек, рассчитанных на номинальное напряжение 6 В. гирлянда включается в сеть напряжением 220 В. Сколько лампочек нужно для такой гирлянды?

А) 34. 

В) 35. 

С) 36. 

D) 37. 

Е) 38.

18. Какое из перечисленных явлений не относится к газовым разрядам?

А) Молния.

В) Электрическая дуга.

С) Свечение лампы дневного света.

D) Свечение медицинской кварцевой лампы.

Е) Свечение фосфора.

19. Устройство, служащее для повышения либо понижения напряжения.

А) Генератор.

В) Трансформатор.

С) Двигатель.

D) Электромагнит.

Е) Соленоид.

20. Что представляет собой солнечныq ветер?


А) Непрерывный поток горячей разряженной плазмы, испускаемый Солнцем в космическое пространство.

В) Потоки теплого воздуха, восходящие в направлении к Солнцу. 

С) Поток испускаемых частиц от Солнца к Земле.

D) Космическая пыль, проникающая в атмосферу Земли под воздействием Солнца.

Е) Конвекционное перемещение слоев атмосферы Солнца.

21. Период обращения тела равен 10 с. Вычислите его угловую скорость.

А) 62,8 рад/с.

В) 6,28 рад/с.

С) 0,628 рад/с.

D) 1,57 рад/с.

Е) 15,7 рад/с.

22. Сила, оказывающее на тело такое же действие, как и несколько сил, действующих одновременно на это тело:

А) Эквивалентная.

В) Итоговая.

С) Суммарная.

D) Равнодействующая

Е) Равнозначащая.
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23. Определите скорость, с которой тело м/с будет двигаться через 10 с после начала движения, используя данный график.

А) 20 м/c.

В) 2 м/с.

С) 10 м/с. 

D) 200 м/c.

Е) 100 м/с.

24. Во сколько раз изменится кинетическая энергия тела, если его скорость возрастет в 3 раза?

А) Не изменится.

В) Увеличится в 9 раз.

С) Уменьшится в 9 раз.

D) Увеличится в 3 раза.

Е) Уменьшится в 3 раза.

25. Сила притяжения к Земле определяется по формуле:

[image: image34.jpg]56 d%%d






26. Звуковая волна является:

А) Продольной.

В) Поперечной.

С) Плоской.

D) Электромагнитной.

Е) Стоячей.

27. Пружинный маятник совершает колебания. Какой энергией 011 обладает в момент прохождения положения равновесия, если жесткость пружины 40 Н/м, амплитуда колебаний 5 см?

А) 500 Дж.

В) 50 Дж.

С) 5 Дж.

D) 0,5 Дж.

Е) 0,05 Дж.

28. Что определяет второй закон Кеплера?

А) Удаленность планеты от Солнца.

В) Неравномерность движения планеты по орбите вокруг Солнца.

С) Равномерность движения планеты по орбите вокруг Солнца. 

D) Очередность движения планет по орбите вокруг Солнца. 

Е) Радиус-вектор планеты за равные промежутки времени описывает один и тот же угол.

29. За 8 суток количество первоначальных ядер радиоактивного элемента уменьшилась в 4 раза. Определите период полураспада этого элемента.

А) 2 суток. 

В) 8 суток. 

С) 4 суток. 

D) 1 сутки.

Е) 16 суток.

30. Свойства ядерных сил:

А) Короткодействующие.


В) Обладают зарядовой независимостью.

С) Обладают свойствами насыщения.

D) Действуют подобно кулоновским силам. 

Е) Короткодействующие, обладают зарядовой независимостью и свойствами насыщения.
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Вариант 16

1. Определите объем жидкости в мензурке.

А) 475 см3. 

В) 480 см3. 

С) 47,5 см3.

D) 48 смЗ.

Е) 49,5 см3.

2. Одинаковы ли расстояния между молекулами жидкости и газа при одной и той же температypе?

А) Неодинаковы. Расстояния между молекула​ми в жидкости больше, чем между молекулами газа. 

В) Одинаковы. При одной и той же температуре расстояния между молекулами жидкости и газа равны.

С) Неодинаковы. Расстояния между молекулами в жидкости меньшe, чем между молекулами газа.

D) Неодинаковы. При одной и той же температуре расстояния между молекулами в жидкости больше, чем в газе.

Е) Однозначно ответить нельзя.

3. Какова Траектория движения молекулы газа?

А) Прямая линия.

В) Ломаная линия.

С) Кривая линия.

D) Окружность.

Е) Парабола.

4. На графике изображена зависимость скорости движения слона 6 от времени. Чему равна скорость движения слона?
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А) 8 м/с.

В) 6 м/с. 

С) 48 м/с.

D) 0.

Е) 2 м/с.

5. Плотность цинка равна 7100 кг/мЗ. Чему равна его плотность в г/смЗ?

А) 7 100000 г/смЗ.

В) 0,0071 г/смЗ.

С) 710 г/см3.

О) 7,1 г/см3.

Е) 0,71 г/cм3.

6. На брусок действует горизонтальная сила, равная 1,5 Н, при ,том он движется равномерно. Чему равна сила трения скольжения?

А) 0.

В) 0,5 Н.

С) 1 Н.

D)2H.

Е) 1,5 Н.

7. Кто из ученых предложил способ измерения атмосферного давления?

А) Ньютон.

В) Паскаль.

С) Королев.

D) Галилей.
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Е) Торричелли. 

8. В сосуде содержится газ. Сосуд закрыт поршнем. Прилагая некоторую силу, заставим поршень двигаться вниз. Как изменится объем газа и его давление на дно и стенки сосуда? Температура газа остается постоянной.

А) Объем уменьшится, давление увеличится.

В) Объем и давление уменьшатся.

С) Объем уменьшится, давление останется неизменным.

D) Объем' и давление увеличатся.


Е) Объем увеличится, давление уменьшится.

9. На рычаг действует сила, равная 3Н. Чему равен момент этой силы, если плечо силы 15 см?

А) 45 Н·м.

В) 0,45 Н·м.

С) 0,2 Н·м.

D) 20 Н·м.

Е) 5 Н·м.

10. Каким из указанных способов можно уменьшить потенциальную энергию бруска, поднятого над землей?

А) Увеличить плотность вещества бруска.

Б) Уменьшить атмосферное давление.

С) Нагреть брусок.

D) Уменьшить массу бруска.

Е) Увеличить объем бруска.

11. На Земле в огромных масштабах осуществляется круговорот воздушных масс. С каким видом теплообмена преимущественно
связано движение воздуха?

А) Теплопроводностью и излучением.

Б) Теплопроводностью.

С) Излучением.

D) Конвекцией.

Е) Излучением и конвекцией.

12. При кристаллизации свинца выделилось 7,5·103  Дж теплоты. Определить массу свинца. (Удельная теплота плавления 25 кДж/кг).

А) 0,3 кг.

Б) 3·10-2 кг.

С) 187,5 кг.

О) 3,3 кг.

Е) 32,5 кг.

13. Температура нагревателя идеальной тепловой машины 455К,КПД машины 40%. Определить температуру холодильника.

А) 546 К. 

В) 273 К. 

С) 182 К.

D) 1820 К. 

Е) 2730 К.

14. Какие двигатели из перечисленных ниже называют тепловыми?

1. Двигатель внутреннего сгорания.

2. Паровая турбина.

3. Реактивный двигатель.

А) Только 1.

Б) Только 2.

С) Только 1 и 2.

D Только 3,

Е) 1,2и3.

15. На рисунках изображены пары легких заряженных шариков. На каком из рисунков взаимодействие заряженных шариков указано правильно?
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А) Рис. 1. 

В) Рис. 2. 

С) Рис. 3.

D) Рис. 1 и 2.

Е) Рис. 1 и 3.
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16. На рисунке приведен график зависимости силы тока от напряжения (вольтамперная характеристика) для проводника. Чему равно сопротивление проводника? 

А) 6 Ом. 

B) 2 Ом. 

С) 3 Ом. 

D) 1 Ом.

Е) 4 Ом.

17. Каким типом проводимости обладают о полупроводниковые материалы без примесей?

А) В основном электронной.

Б) В основном дырочной.

С) В равной мере электронной и дырочной.

D) Не проводят ток.

Е) Однозначно ответить нельзя.

18. Электрическая цепь состоит из источника тока, ЭДС которого 6В, внутреннего, сопротивления 2 Ом, и проводника сопротивлением 1 Ом. Чему равна сила тока в цепи?

А) 18 А.

В)6А. 

С) 3 А. 

D)2А.

Е) 24 А.

19. Доказательством реальности существования магнитного поля может служить:

А) Наличие источника тока.

В) Отклонение заряженной частицы, движущейся в поле. 

С) Взаимодействие двух проводников.

D) Существование электромагнитных волн.

Е) Наличие источника тока и существование электромагнитных волн.

20. На экране необходимо получить увеличенное изображение свечи. С помощью какого прибора это можно сделать?

А) Плоского зеркала.

В) Собирающей линзы.

С) Плоско-параллельной пластины.

D) Перископа.

Е) Рассеивающей линзы.

​

21. Даны два вектора а и Ь. Какие из векторов являются
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суммой этих векторов?
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А) с

В) d

С) e

D) e  и  d

Е) e  и  m

22. При равноускоренном прямолинейном движении скорость катера увеличилась за 10 с от 5 м/с до 9 м/с. Какой путь пройден


катером за это время?

А) 140 м. 

В) 90 м.

С) 70 м. 

D) 50.М.

Е) 40 м.

23. Во сколько раз надо увеличить начальную скорость брошенного вверх тела, чтобы максимальная высота подъема увеличилась в 4 раза?

А) В 8 раз. 

В) В 6 раз.

С) В 16 раз. 

D) В 2 раза. 

Е) В 4 раза.

24. Тележка массой 20 кг движется со скоростью 1,5 м/с. Мальчик, массой 40 кг, бегущий со скоростью 3 м/с навстречу тележке, прыгает на нее. Найдите модуль скорости с которой будет двигаться тележка после прыжка мальчика на нее.

А) 1,5 м/с.

В) 3 м/с.

С) 0.

D) 4,5 м/с.

Е) 2 м/с.

25. Зависимость координаты тела от времени движения задана формулой           х = - 10 + 5/. Определите начальную координату тела.

А) 5 м.

В) -2 м.

С) -10 см.

D) 10 м..

Е) -10м..

26. Каков примерно период колебаний маятника длиной 2,5 м? 

А) 0,32 с.

В) 0,5 с.

С) 1 с.

D)2c.

Е) 3,14 с.

27. Вдоль упругой нити распространяется поперечная волна со скоростью 20 м/с. Период колебаний точек нити равен 0,5 с. Определите длину волны.

А) 1 м.

В) 10 м.

С)4м.

D) 0,25 м.

Е) 100 м.

28. Что называется созвездием?

А) Участок небесной сферы со строго определенными границами.

В) Расположение звезд на небесной сфере.

С) Яркие звезды.

D) Скопления звезд в северном полушарии.

Е) Скопления звезд на экваторе.

29. Определите массу фотона красного излучения, длина волны

которого 720 нм.(h=6,62·10-34 Дж·с).

А) 310·10-33 кг.

В) 0,31·10-33 кг.

С) 3,1·10-36 кг.

D) 4,4·10-36 кг.

Е) 0,031·10-33 кг.

30. В ядро какого элемента превращается ядро изотопа тория 234  Th , если оно претерпевает а распад?                                                                   90

А) 4 Не.

        2

В) 222 Ро.

     84

С) 238. U

     92

D) 230 Ra.

         88

Е) 232Th.

        90

​

Вариант 17

1. Какие из перечисленных ниже явлений послужили основой для предположения об атомном строении вещества? 

1. Испарения жидкостей.

2. Распространение запахов.

3. Свободное падение тел.

А) Только 1. 

В) Только 2.

С) Только 3.

D) 1 и 2.

Е) 1,2 и 3.

2. По графику пути равномерного движения определите путь, пройденный телом за 4 с после начала движения.

А)5 м.

В) 10 м. 

С) 20 м. 

D) 30 м.


Е) 80 м.

3. Как движется вагон, если яблоко, упавшее со столика вагона, падает относительно него вертикально вниз?

А) Вагон сделал поворот.

В) Вагон движется равномерно и прямолинейно.

С) Вагон резко увеличил скорость.

D) Вагон резко уменьшил скорость.

Е) Направление падения яблока не зависит от характера движения вагона.

4. Мальчик, масса которого 46 кг, прыгнул с неподвижного плота массой 1 т на берег со скоростью 1,5 м/с. Какую скорость приобрел плот?

А) 0,069 м/с.

В) 0,7 м/с.

С) 69 м/с.

D) 6,9 м/с.

Е) 6 м/с.

5. Два человека тянут веревку в двух противоположных направлениях: один вправо с силой 400 Н, а второй с силой 100 Н влево. Какова равнодействующая этих. сил? В каком направлении будет двигаться веревка?

А) 100 Н, влево.

В) 400 Н, вправо.

С) 300 Н, влево.

D) 500 Н, вправо.

Е) 300 Н, вправо.

6. Глубину, на которую судно погружается в воду, называют... 

А) Плавучестью. .

В) Осадкой.

С) Водоизмещением.

D) Ватерлинией.

Е) Уровнем погружения.

7. При помощи кусачек перекусывают гвоздь. Расстояние от оси вращения кусачек до гвоздя 2 см, а до точки приложения силы  руки 16 см. Рука сжимает кусачки с силой 200 Н. Определите силу, действующую на гвоздь.

А) 1,6 Н.

В) 16000 Н.

С) 160000 Н.

D) 160 Н.

Е) 1 600 Н.

8. Масса лыжника вместе с лыжами 70 кг. Площадь опоры двух лыж равна 2300 см2. Чему равно давление, оказываемое лыжником на снег?
.

А) 304 Па.

В) 30,43 Па.

С) 3043 Па.

D) 0,304 Па.

Е) 161 000 Па.

9. Каждую секунду насос подает 20 л воды на высоту 10 м. Какая работа совершается за час?

А) 1960 Дж.

В) 1960 Вт.

С) ≈ 706 кДж.

D) ≈ 7 МДж.

E) ≈ 7MBT.

10. Определите работу, совершенную при подъеме тела весом 40 Н на высоту 120 см.

А) 48 кДж.

В) 480 кДж.

С) 0,48 Дж.

D) 48 Дж.

Е) 480 Дж.

11. Удельная теплоемкость железа равна 460 Дж/кг˚С. Это означает, что...

А) Для нагревания 1 кг железа на 1 ˚С потребуется 460 Дж теплоты.

В) Для нагревания любой массы железа на 1 ˚С потребуется 460 Дж теплоты.

С) Любой массе железа при 100˚С сообщается 460 Дж теплоты. 

D) 1 кг железа при 0˚С выделяет 460 Дж теплоты.

Е) 1 кг железа при 0˚С поглощает 460 Дж теплоты.

12. В металлическую кружку налита вода. Какое из перечисленных ниже действий приводит к изменению внутренней энергии воды?

1. Нагревание воды на горячей плите.

2. Совершение работы над водой: приведение ее в поступательное движение вместе с кружкой.

3. Совершение работы над водой перемешиванием ее миксером.

А) Только 1. 

В) Только 2. 

С) Только 3. 

D) 1 и 3.

Е) 1, 2, 3.

13. Что служит рабочим телом в двигателе автомобиля?

А) Газы, образующиеся при сгорании топлива.

В) Бензин.

С) Воздух.

D) Поршень.

Е) Цилиндр.

14. Как изменится скорость испарения жидкости при повышении температуры, если остальные условия останутся без изменения?

А) Увеличится.

В) Уменьшится.

С) Не изменится.

D) Сначала увеличится, потом уменьшится.

Е) Сначала уменьшится, потом увеличится.

15. От водяной капли, обладающей электрическим зарядом +2е, отделилась маленькая капля с зарядом -3е. Каким стал электрический заряд оставшейся части капли?

А) -е.

В) - 5е.

С) +5е.

D) +e.

Е) - 3е.

16. В каком случае работа при перемещении электрического заряда в электрическом поле равна нулю?

А) При перемещении заряда вдоль силовой линии.

В) При перемещении заряда по любой замкнутой траектории в любом электростатическом поле.

С) При перемещении заряда по любой незамкнутой траектории в поле точечного заряда.

D) При перемещении по любой незамкнутой траектории в однородном электрическом поле.

Е) Всегда равна нулю.

17. Электроплитка, содержащая две соединенные параллельно спирали сопротивлением 36 Ом и 72 Ом, подключена к сети постоянного тока напряжением 36В. Определить мощность, выделяемую в электроплитке.

А) 1296 Вт.

В) 72 Вт.

С) 54000 Вт.

D) 540 Вт.

Е) 54 Вт.

18. Радиоприемник включен в сеть напряжением 120 В. Сила тока в цепи 0,4 А. Сколько электроэнергии расходуется за 5 ч работы приемника?

А) 30 Вт·ч.

В) 0,3 Вт·ч.

С) 24'103 Вт·ч.

D) 240 Вт·ч.

Е) 24 Вт·ч.

19. Каким способом можно усилить магнитное поле катушки 

1. Ввести во внутрь катушки железный сердечник.

2. Увеличить силу тока в катушке.


3. Увеличить число витков катушки.

А) Только 1.

В) Только 2.

С) 1,2,3.

D) Только 3.

Е) 1 и 3.

20. Предмет находится на расстоянии 20 см от плоского зеркала. На каком расстоянии от предмета окажется его изображение, если предмет отодвинуть от зеркала еще на 10 см?

А) 40 см.

В) 60 см.

С) 10 см

D) 30 см.

Е) 25 см.

21. В начале рабочего дня троллейбус вышел на маршрутную линию, а вечером вернулся в тот же троллейбусный парк. За рабочий день показания счетчика увеличились на 150 км. Чему равно перемещение троллейбуса S и пройденный им путь l?


А) S=O;
С=150 км.

     B) S=150KM;   е=150км.


С) S=O; 
t=0 км.


D) 8=150 км;
е=0.


Е) S=300 км;
t=300 км.

22. Какой путь пройден самолетом до остановки. если его ускорение в процессе торможения было равно 6 м/с2. а скорость в момент начала торможения 60 м/с?

А) 540 м. 

В) 180 м. 

С) 360 м. 

D) 600 м. 

Е) 300 м.

23. Ракета массой 10 кг движется с ускорением 30 м/с2 в течение 2 с. Найти величину импульса силы, полученного ракетой за это время.

А) 60 Н·с.

В) 600 Н·с. 

С) 200 Н·с. 

D) 500 Н·с.

Е) 100 Н·с.

24. Рассчитайте массу Юпитера. Радиус планеты принять равным 7·107 м. Ускорение свободного падения на ее поверхности равно 23 м/с2. Гравитационная постоянная равна 6,7·10-11Н·м2/кг2

А) 17·1027 КГ.

В) 0,17·1027 кг.

С) 1,7·1027 КГ.

D) 0,017·1027 кг.

Е) 0,0017·1027 кг.

25. Пружину школьного динамометра растянули на 5 см. Жесткость пружины 40 Н/м. Чему равна потенциальная энергия растянутой пружины?

А) 50 Дж.

В) 500 Дж.

С) 0,5 Дж.

D) 0,05 Дж.

Е) 5 Дж.

26. На рисунке представлен график зависимости координаты колеблющегося тела от времени. Определите период и амплитуду колебаний.

А) Т=0,05 с,  А=5 см.

В) Т=0,2 с,    А=10 см. 

С) Т=2 с,       А=15 см. 

О) Т=О,1 с,   А=20 см. 

Е) Т=1 с,       А=30 см.

27. Груз, подвешенный на пружине жесткостью 250 Н/м, совершает 50 колебаний за 30 с. Найдите массу груза.

А) ≈ 22,3 кг.

В) ≈ 2,3 кг.

С) ≈ 23 кг.

D) ≈ 15 кг.

E) ≈ 30 кг.

28. Какое понятие при меняют для выражения яркости звезд:

1. Видимая звездная величина.

2. Видимое излучение

3. Светимость.

А) Только 2.

В) 1 и 2.

С) Только 3.

D) 2 и З.

Е) Только 1.

29. Определите массу фотона для излучения с длиной волны 1 мкм. 

(h=6,62 . 10-34 Дж·с).

А) ≈  22,1·10-36 кг.

В) ≈  0,22·1-.36 кг.

С) ≈  2 кг.

D) ≈  2,21·1 0-26 кг.

Е) ≈  2,21·10-36 кг.

30. Определите второй продукт ядерной реакции:

А) α-частица.

В) γ. 

С) е.

D) n. 

Е)р.

 Вариант 18

1. Какая из трех частиц перечисленных ниже входит в состав

двух оставшихся?

1. Атом.

2. Молекула.

3. Электрон.

А) 1. 

В)2. 

С)3.

D) 1 и 3.

Е) Ни одна из трех.

2. Какое из пяти слов обозначает физическую величину?

А) Часы.

В) Алюминий.

С) Килограмм.

D) Сила.

Е) Земля.

3. На тележку поставлен брусок. Что с ним произойдет, если тележка, съезжающая с наклонной плоскости, наткнется на препятствие?

А) Останется в том же состоянии на тележке.

В) Упадет вперед.

С) Упадет назад.

D) Сдвинется влево.

Е) Сдвинется вправо.

4. Трактор за первые пять минут проехал 600 м. Какой путь он пройдет за 0,5 часа, двигаясь С той же СКОРОСТЬЮ?

А) 1800 м. В) 3000 м. С) 300 м.

D) 1200 м.


Е) 3600 м.

5. При взаимодействии двух тележек их скорости изменились на 20 см/с и 60 см/с. Масса большей тележки 0,6 кг. Чему равна масса меньшей тележки?

А) 0,2 кг.

В) 0,02 кг.

С) 2 кг,

D) 200 кг.

Е) 2,5 кг.

6. Как называют физическую величину, численно равную массе единицы объема этого вещества?

А) Объем.

В) Концентрация.

С) Плотность.

D) Сила.

Е) Давление.

7. Поршень гидравлического пресса площадью180 cм2 действует на масло пресса силой 18 кН. площадь малого поршня 4 см2. С какой силой действует меньший поршень на масло в прессе?

А) 7200 Н. 

В) 720 Н.

С) 180 Н. 

D) 400 Н.

Е) 600 Н.

8. Определите давление воды в море на глубине 250 м. (Плотность морской воды 1030 кг/м3).

А) 2575 Па.

В) 2 575 000 Па.

С) 275 Па.

D) 2570 Па.

Е) 25,75 Па.

9. Определите мощность, развиваемую двигателем трактора, который при скорости движения 5 м/с преодолевает силу сопротивления 40 кН.

А) 2·105 Вт.

В) 2·103 Вт.

С) 20 Вт.

D) 200 Вт.

Е) 2·10-2 Вт.

10. По какой формуле можно определить численное значение кинетической энергии?

A) mgh.      С) m9          E) m92

                        2                    2

B) 9            D) 2m

   2m                92

11. Лед тает при постоянной температуре 0˚С. Поглощается или

выделяется при этом энергия?

А) Поглощается.

В) Выделяется.

С) Не поглощается и не выделяется.

D) Сначала поглощается, потом выделяется.

Е) Сначала выделяется, потом поглощается.

12. Газ получил количество теплоты 300 Дж, его внутренняя энергии увеличилась на 200 Дж. Чему равна работа, совершаемая газом?

А) 0 Дж.

В) 200 ДЖ. 

С) 100 Дж. 

D) 300 ДЖ.

Е) 500 Дж.

13. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы обратить эфир массой 5 кг в пар при его температуре кипения? (Удельная теплота парообразования эфира 0,4·106 Дж/кг).

А) 1,25·10-6 Дж.
.

В) 0,4·106 Дж.

С) 8·104 Дж.

D) 2·106 Дж.

Е) 2·10-6 Дж.

14. двум телам одинаковой массы с удельными теплоемкостями с и 2с сообщили одинаковое количество теплоты. Температура какого тела изменится меньше и во сколько раз?

А) Второго в 4 раза.

В) Первого в 4 раза.

С) Одинаково для двух тел.

D) Второго в 2 раза.

Е) Первого в 2 раза.

15. Два точечных электрических заряда на расстоянии R взаимодействуют В вакууме с силой F. Как изменится сила взаимодействия этих зарядов на том же расстоянии R в среде с диэлектрической проницаемостью ε ?

А) Уменьшится в ε раз. 

В) Не изменится.

С) Увеличится в ε раз.

D) Увеличится в ε2 раз.

Е) Уменьшится в ε2 раз.

16. На одной обкладке конденсатора имеется положительный заряд 0,2 Кл, на другой отрицательный - 0,2 Кл. Электроемкость конденсатора 104 мкФ. Каково напряжение между обкладками конденсатора?

А)2·10-2В.

В) 2·103 В.

С) 40 В.

D) 4·105 В.

Е) 20 В.

17. Определите электрическое сопротивление провода длиной 100 м с площадью поперечного сечения 0,2 мм2. У дельное электрическое сопротивление материала 1·10-6 Ом·м.

А) 50 Ом.

В) 500 Ом.

С) 5 Ом.

D) 0,5 Ом.


Е) 2·10-5 Ом.

18. Какова величина массы вещества, выделившегося на катоде при увеличении силы тока в 3 раза и времени электролиза в 2 раза?

А) 18 т.

В) 12 т.

С) 3 т.

D) 6т.

Е) 2т.

19. Устройства, преобразующие различные виды энергии в электрическую:

А) Электродвигатели.

В) Трансформаторы.

С) Генераторы.

D ) Транзисторы.


Е) Конденсаторы.

20. Оптическая сила глаза человека 58 дптр. Каково его фокусное расстояние?

А) 58 м.

В) 17 см.

С) 1,7 м.

D) 0,17 м.

Е) 0,017 м.

21. Скорость движения тела в любой момент времени задана уравнением 

υ = 5+2t. Чему равны начальная скорость и ускорение тела?

А) 5 м/с; 2 м/с2. 

В) 2 м/с; 5 м/с2. 

С) 0 м/с; 5 м/с2. 

D) 5 м/с; 1 м/с2.

Е) 1 м/с; 2 м/с2.

22. чему равно ускорение свободного падения тела, поднятого над поверхностью Земли на расстояние равное радиусу Земли?

А) ≈ 0,25 м/с2.

В) ≈ 2,5 м/с2.

С) ≈  9,8 м/с2.

D) ≈ 5 м/с2.

Е) ≈  0,5 м/с2.

23. Два неупругих шара массой 0,5 кг и 1 кг движутся навстречу друг другу со скоростями 7 и 8 м/с. Каков будет модуль скорости шаров после столкновения?

А) 15 м/с.

В) 0.

В) 1 м/с.

D) 3 м/с.

Е) 1,5 м/с.

24. Тело массой 0,3 кг свободно падает в течение 2 с. Какую при этом работу совершает сила тяжести?

А) 60 кДж.

В) 600 Дж.

С) 60 Дж.

D) 6 Дж.

Е) 6 кДж.

25. Найти частоту вращения барабана лебедки диаметром 16 см при подъеме груза со скоростью 0,4 м/с.

А) 4 Гц.

В) 80 Гц.

С) 0,08 Гц.

D) 8 Гц.

Е) 0,8 Гц.
.

26. При свободных колебаниях шар на нити проходит путь от левого крайнего положения до положения равновесия за 0,2 с. Каков период колебаний шара?

А) 0,2 с. 

В) 0,8 с. 

С) 0,4 с. 

D) 2,5 с.

Е) 5 с.

27. Определите длину звуковой волны в воздухе, если частота колебаний источника звука 2000 Гц. Скорость звука в воздухе составляет 340 м/с.

А) 0,17 м.

В) 17 м.

С) 170 м.

D) 0,017 м.

Е) 1,7 м.

28. Продолжительность смены фаз Луны составляет 29,53 сут. Этот период называют:

1. Синодическим месяцем.

2. Сидерическим месяцем.

3. Тропическим годом.

А) Только 2.

В) Только 3.

С) 1 и 3.

D) Только 1.

Е) 2 и 3.

29. Если электрическая лампочка мощностью 1 Вт излучает электромагнитное излучение с усредненной длиной волны в 1 мкм, то сколько фотонов испускает нить лампочки за 1 с? (h=6,62·10-34 Дж ·с).

А) 4,5·1019.

В) 5·1018.

С) 1019.

D) 2,5·1018.

Е) 7,5·1018.

30. Имеется 109 атомов радиоактивного изотопа йода 228 , период его 

                                
53

полураспада 25 мин. Какое примерно количество ядер изотопа испытает радиоактивный распад за 50 мин?

А) 4,5·109. 

В) 5·108. 

С) 109. 

D) 2,5·108. 

Е) 7,5·108.

Вариант 19

1. Чем объясняется броуновское движение мелких твердых частиц в жидкости?

А) Случайными толчками молекул жидкости, участвующих в хаотичном тепловом движении.

В) Действием конвекционных потоков в жидкости.

С) Действием сил притяжения и отталкивания между броуновскими частицами.

D) Движение броуновских частиц пока не объяснено наукой.

Е) В жидкостях движения броуновских частиц не бывает.

2. Какое из пяти слов обозначает физическое явление?

А) Сила.

В) Килограмм.

С) Атом.

D) Весы.

Е) Испарение.

3. Тело движется равномерно со скоростью 9 м/с определите путь, пройденный телом за 3 с после начала движения.

А) 36 м.

В) 27 м.

С) 45 м.

D) 9M.

Е) 3 м.

4. В каких из приведенных ниже примеров тело может быть принято за материальную точку?

1: Самолет летит из Алматы в Москву.

2. Самолет выполняет фигуру «мертвая петля».

3. Фигурист выполняет произвольные упражнения.

4. Конькобежец пересёк финишную черту.

А) 4. 

В) 2. 

С) 1. 

D) 3.

Е) 2 и 4.

5. из двух медных заклепок первая имеет вдвое большую массу, чем вторая. Чему равно отношение объемов этих тел? (Плотность меди 8900 кг/м ).

А) 0,41.
.

В) 5.

С) 5,1.

D) 0,5.

Е)2.

6. Определите вес мальчика на Луне, если его масса 55 кг. На Луне ускорение свободного падения 1,6 м/c2.

А) 88 Н.

В) 34,375 Н.

С) 550 Н.

D) 55 Н.

Е) 880 Н.

7. Какой прибор предназначен для измерения атмосферного давления?

А) Метроном.

В) Барометр.

С) Динамометр.

D) Манометр.

Е) Ареометр.

8. Чему равна архимедова сила, действующая в воде на тело


объемом 125 см3? (Плотность воды 1000 кг/м3)

А) 12,5 Н.

В) 125 Н.

С) 0,125 Н.

D) 1250 Н.

Е) 1,25 Н.

9. Что называют мощностью?

А) Произведение силы на путь, пройденный по направлению силы.

В) Отношение силы, действующей перпендикулярно к поверхности, к площади этой поверхности.

С) Отношение работы ко времени, за которое она была совершена.

D) Произведение раб01Ы на время, за которое она была совершена.

Е) Произведение силы на время.

10. Наклонная плоскость имеет такой наклон, что при перемещении по ней груза получается выигрыш в силе в 2 раза. Какой выигрыш в работе дает использование такой наклонной плоскости при отсутствии сил трения?

А) Выигрыш в 2 раза.

В) Выигрыш в 4 раза.

С) Проигрыш в 2 раза.

D) Не дает ни выигрыша, ни проигрыша. 

Е) Проигрыш в 4 раза.

11. Графики нагревания трех тел одинаковой массы одним и тем же нагревателем (зависимость температуры t ос от времени t представлена на рисунке). Удельная теплоемкость какого тела меньше?

А) 1. 

В) 2. 

С) З. 

D) 1 и 3.

Е) Удельные теплоемкости всех трех тел одинаковы.

12. В электрическом чайнике мощностью 1150Вт находится 0,6 кг воды. Через какое время, после закипания, вся вода из чайника выкипит? (Удельная теплота парообразования воды 2,3·106 Дж/кг.).

А) 1,2 с.

В) 20 с.

С) 1,2 мин.

D) 12 мин.

Е) 20 мин.

13. .укажите среди приведенных ниже выражений формулу для расчета относительной влажности воздуха.

А) ρ/V            C) ρV

B) р · 100%       D)m/m0·100%       E) |Δl|

     Р˚                                                                                  l˚

14. При постоянном давлении р объем газа увеличился на ΔV. Какая физическая величина равна произведению рΔV в этом случае?

А) Работа, совершенная газом.

В) Работа, совершенная над газом внешними силами.

С) Количество теплоты, полученное газом.

D) Количество теплоты, отданное газом.

Е) Внутренняя энергия газа.

15. Какое направление принято за направление вектора напряженности электрического поля?

А) Направление вектора силы, действующей на точечный отрицательный заряд.

В) Направление вектора скорости положительного точечного заряда.

С) Направление вектора силы, действующей на точечный положительный заряд.

D) Направление вектора скорости отрицательного точечного заряда.

Е) Направление вектора ускорения отрицательного

точечного заряда.

16. Металлический шар имеет электрический заряд q, радиус шара 10 см. Напряженность электрического поля на расстоянии 10 см от поверхности вне шара равна 2 В/м. Каково значение напряженности электрического поля на расстоянии 5 см от центра шара?

А) 9 В/м. 

В) 18 В/м.

С) 2 В/м. 

D) 0 В/м.

Е) 6 В/м.

17. Два конденсатора с емкостями 4 и 1 мкФ соединены последовательно. Определите общую электроемкость.

А) 0,08 · 10-6Ф.

В)8Ф.

С) 8·10-6Ф.

D) 80·10-6Ф.

Е) 0,8·10-6Ф.

18. Найдите величину тока в отдельных проводниках, если R1=3 Ом; R2=2 Ом. Напряжение между точками А и В равно 100 В.

А) ≈ 33 А· 50 А.

В) ≈ 3,3 А· 5 А. 

С) ≈ 3 А· 0,5 А.

D) ≈ 330 А· 50 А.

Е) ≈ 83,3 А·41,7 А.

19. Что нужно сделать для того, чтобы изменить полюса магнитного поля катушки с током?

А) Ввести в катушку сердечник.

В) Изменить направление тока в катушке.

С) Увеличить количество витков.

D) Увеличить силу тока.

Е) Изменить полюса магнитного поля катушки нельзя.

20. На сетчатке глаза изображение:

А) Увеличенное, прямое, действительное.

В) Уменьшенное, прямое, мнимое.

С) Уменьшенное, перевернутое, действительное.

D) Уменьшенное, прямое, действительное.

Е) Уменьшенное, перевернутое, мнимое.

21. Движение двух велосипедистов заданы уравнениями: Х1=5t, Х2= 150-10t. Найти время и место встречи.

А) 5 с; 150 м.

В) 10 с; 150 м.

С) 5 с; 150 м. 

D) 50с; 10м.

Е) 10 с; 50 м.

22. Два поезда движутся навстречу друг другу со скоростями 72 и 54 км/ч. Пассажир, находящийся в первом поезде, замечает, что второй поезд проходит мимо него в течение 14 с. Какова длина второго поезда?

А) 4900 м.

В) 720 м. 

С) 510 м. 

D) 490 м.

Е) 4000 м.

23. Частота вращения колеса ветродвигателя 30 Гц. Вычислите период.

А) 0,03 с.

В) 30 с.

С) 0,3 с.

D) 3 с.

Е) 33,3 с.

24. Сила 60 Н сообщает телу ускорение 0,8 м/с2. Какая сила сообщит этому телу ускорение 2 м/с2?

А) 120 Н. 

В) 360 Н.

С) 1600 Н.

D) 60 Н.

Е) 150 Н.

25. Диск, брошенный под углом 450 к горизоН1у, достиг

наибольшей высоты h. Какова дальность полета диска?

А) 2h. 

В) 4h. 

С) h.

D) h/4. 

Е) h/2.

26. Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью 400 пФ и катушки индуктивностью 10 мГн. Определите период колебаний.

А) 4 пс.

В) 0,4 пс. 

С) 12,56 мкс. 

D) 12,56 пс. 

Е) 6,28 мкс.

27. Пассажир услышал раскат грома через 5 с после вспышки молнии. На каком расстоянии от пассажира вспыхнула молния? Скорость звука в воздухе примите равной 340 м/с. 

А) 412 м.

В) 68 м.

С) 41,2 м.

D) 1700 м.

Е) 8,2 м.

28. Какой формулой выражается третий закон Кеплера?

А) Т1  = а1                                         D) Т21·Т22= а31· а32

     Т2     а2

В) Т21 · а31= Т22· а32           Е) Т21 = а31

                                               Т22    а32

С) Т1а22 = Т2а21

29. Какой массой обладает фотон в состоянии покоя? 

А) 0.

В) 1,6 ·10.19 КГ.

С)9,1·10.З4кг.

D) 6,63·10.31 КГ.

Е) 1,05·10.34 кг.

30. Атомное ядро висмута 214 в результате ряда радиоактивных изменении
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превратил ось в ядро свинца 210 Pb. Какие виды радиоактивных превращений 
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оно испытало?

А) β-распад.

В) γ-распад. 

С) α-распад.

D) α-распад и β-распад.

Е) β-плюс распад.

      Вариант 20

1. Имеются металлический шар и металлическое кольцо диаметром отверстия, точно равным диаметру шара. При одинаковой темпера1Уре шара и кольца шар с трудом проходит через отверстие в кольце. Каким опытом, используя эти предметы, можно доказать способность твердых тел к расширению при нагревании?

А) Нагреть кольцо, отверстие сузится и шар не сможет пройти через него.

В) Нагреть шар, он расширится и не сможет пройти через кольцо.

С) Нагреть шар и кольцо, шар расширится, кольцо сузится и шар не сможет пройти через кольцо.

D) С помощью данных опытов расширение тел доказать невозможно.

Е) Нет правильного ответа. 

2. Какая физическая единица является основной единицей длины в Международной системе?

А) Миллиметр.

В) Сантиметр.

С) Метр.

D) Километр.

Е) Дециметр.

3. Один автомобиль за 20 мин проходит 15 км, а другой за 0,5 ч - 30 км. Скорость какого автомобиля больше и во сколько раз?

А) υ2 > υ1 в 4/3

В) υ2>υ1 в 4/3 раза

С) υ2=υ1

D) υ2>υ1 в 2

Е) υ2 < υ1 в 2 раза.

4. Водитель, выехав из пункта А, проехал 300 км до пункта В, затем вернулся обратно. Чему равны пройденный путь и перемещение?

А) 300 км, 300 км.

В) 600 км, 600 км. 

С) 300 км, 600 км. 

D) 600 км, 0.

Е) 600 км, 300 км.

5. Как называют явление сохранения скорости движения тела


при отсутствии действия на него других тел?

А) Покой.

В) Движение.

С) Полет.

D) Свободное падение.

Е) Инерция.

6. Под действием силы 320 Н пружина амортизатора сжалась


на 9 мм. Определите жесткость пружины.

А) ≈ 36 Н/м.

В) ≈ 36 000 Н/м.

С) ≈ 350 Н/м.

D) ≈ 365 Н/м.

Е) ≈ 0,36 Н/м.

7. Какое давление на грунт оказывает гранитная колонна

объемом 6 м3, если площадь основания ее равна 1,5 м2? (Плотность гранита 2600 кг/м2).

А) 7,5 Па.

В) 90 кПа.

С) 900 кПа.

D) 104 кПа.

Е) 104 Па.

8. Тело весом 8 Н полностью по гружено в жидкость. Вес вытесненной жидкости 6 Н. Каково значение силы Архимеда и куда она направлена?

А) 6 Н, вверх. 

В) 2 Н, вверх. 

С) 8 Н, вверх.

D) 14 Н, вверх.


Е) 6 Н, вниз.

9. Тело массой 6 кг подняли на высо1У 10 м. Чему paB.'11 потенциальная энергия тела?

А) 60 Дж.

В) 60 000 ДЖ.

С) 16 Дж.

D) 4 ДЖ.

Е) 600 Дж.

10. На плечо рычага 0,3 м действует сила 9 Н. Определите момент силы.

А) 27 Н·м.

В) 0,27 Н·м.

С) 2,7 Н·м.

D) 270 Н·м.

Е) 1,8 Н·м.

11. Какая физическая величина определяет количество теплоты,


необходимое для нагревания вещества массой 1 кг на 1 ˚С?

А) Удельная теплота сгорания.

В) Удельная теплоёмкость.

С) Удельная теплота парообразования.

D) Удельная теплота плавления.

Е) Конвекция.

12. В кастрюле было 10,05 кг воды при темпераryре 20˚С. Сколько потребуется топлива для того, чтобы нагреть эту воду до кипения? (Удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/кг˚С; удельная теплота сгорания топлива 3˚107 Дж/кг; температypа


кипения воды 1000С).

А) ≈ 1,1 г.

В) ≈ 11 кг.

С) ≈ 0,11 г.

D) ≈ 0,11 кг.

Е) ≈  1,1 кг.

13. Как нужно изменить объем газа для того, чтобы при


постоянной температyре его давление увеличил ось в 4 раза?

А) Увеличить в 4 раза.

В) Уменьшить в 2 раза.

С) Увеличить в 2 раза.

D) Оставить без изменений.

Е) Уменьшить в 4 раза.

14. Тепловая машина за один цикл получает от нагревателя количество теплоты 10 Дж и отдает холодильнику 4 Дж. Каков КПД машины?

А) 87%. 

В) 40%. 

С) 60%.

D) 37,5%.

Е) 25%.

15. Какой из графиков соответствует зависимости модуля кулоновской силы, действующей между двумя точечными неподвижными зарядами, от расстояния между зарядами?


А)4. 

В) 1. 

С)2. 

D)3.

Е)3,4.

16. Как изменится по модулю напряженность электрического поля в данной точке при уменьшении заряда, создающего поле, в 3 раза?

А) Увеличится в 3 раза.

В) Уменьшится в 3 раза.

С) Уменьшится в 9 раза.

D) Увеличится в 9 раз.

Е) Не изменится.

17. Какое количество теплоты выделяется в проводнике


сопротивлением 100 Ом за 20 с при силе тока в цепи 20 мА?

А) 40 Дж.

В) 4 кДж.

С) 0,8 Дж.

D) 800 кДж.

Е) 800 Дж.

18. Какие действия электрического тока наблюдаются при про пускании его через сверхпроводник?

А) Тепловое, химическое, магнитное.

В) Химическое.

С) Тепловое.

D) Магнитное и химическое.

Е) Магнитное.

19. Силовой характеристикой магнитного поля служит:

А) Потенциал.

В) Магнитная проницаемость.

С) Работа.

D) Магнитная индукция.

Е) Мощность.

20. Оптическая система глаза приспосабливается к восприятию предметов, находящихся на разном расстоянии за счет:

1. Изменения кривизны хрусталика.

2. Дополнительного освещения.

3. Приближения и удаления предметов.


4. Световых раздражений.

А) Только 2.

В) Только 3.

С) 1 и 4.

D)Только 1.

Е) 2 и 3.

21. Графики движения двух тел представлены на рисунке. Написать уравнения их движения х = x(t).


А) x1=20+t;
Х2= -20+3t. 


B) x1=-10+4t;
Х2= 20+2t.


С) x1=2t;
Х2= -20+t.


D) x1=20+t;
Х2= 40+3t.


Е) xl=20-t;
Х2= 5+ 3t.

22. Поезд, двигаясь под уклон, прошел за 20 с путь 340м и развил скорость19 м/с

С каким ускорением двигался поезд?

А) 0,4 м/с2.

В) 0,2 м/с2. 

С) 1,5 м/с2.

D) 0,8 м/с2.

Е) 2 м/с2.
u

23. При увеличении в 4 раза радиуса круговой орбиты искусственного спутника Земли период его
 обращения увеличивается в 8 раз. Во сколько раз изменяется скорость движения спутника по орбите?

А ) Увеличится в 4 раза. 

В) Уменьшится в 2,5 раза. 

С) Уменьшится в 2 раза. 

D) Увеличится в 2 раза.

Е) Уменьшится в 4 раза.
 

24. Средняя плотность Венеры 5200 кг/м3, а радиус планеты 6100 км. Наити ускорение свободного падения на поверхности Венеры.(Гравитационная постоянная равна 6,67 ·10-11Н·м2/кг2

А) 1,1 м/с2.

В) 11 м/с2. 

С) 10 м/с2.

D) 0,88 м/с2.

Е) 8,8 м/с2.


25. Импульс тела равен 8 кг·м/с, а кинетическая энергия 16Дж.

Найти массу и скорость тела.

А) 8 кг; 16 м/с. 

В) 16 кг; 8 м/с.

С) 4 кг; 2 м!с.

D) 2 кг; 4 м!с.

Е) 6 кг; 3 м/с.


26. Каково соотношение периодов колебаний математических маятников одинаковой длины t1=t2, но разной массы m1<m2?

А) TI>T2' 

В) Т1<Т2.

С) T1=T2=0.

D) Однозначного ответа нет. 

Е) T1=T2.

27. Какова примерно самая высокая частота звука, слышимого человеком?

А) 20 000 Гц.

В) 200 000 Гц.

С) 200 Гц.

D) 2 Гц.

Е) 20 Гц.

28. Связь между какими величинами выражает формула Погсона?

А) Связь между массами звезд.

В) Связь между блеском двух звезд и их звездными

величинами.

С) Связь между блеском двух звезд.

D) Связь между блеском трех звезд и их массами.

Е) Связь между звездными величинами двух звезд.

29. Каков импульс фотона, энергия которого равна 6·1 0.9 ~? 

А) 2 кг·м/с.

В) 10-27 кг·м/с. 

С) 2·10-17 кг·м/с.

D) 4·10-31 кг·м/с.

Е) 6,6·10-19 кг·м/с.

30. В результате захвата нейтрона ядром изотопа 14  N 
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образуется альфа-частица и новое ядро. Определить число нейтронов в новом ядре.

А) 14.

В) 10.

С) 5.

D) 6.

Е) 7.

[image: image42.jpg]T3l

Xom





